



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9064-е заседание

Среда 15 июня 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Джачка/г-н Ходжа (Албания)

Члены:

Бразилия	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Дай Бин
Франция	г-жа Гасри
Габон	г-н Бьян
Гана	г-жа Осей-Асаре
Индия	г-н Тирумурти
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-жа Торойтич
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Норвегия	г-жа Хёугсбаккен
Российская Федерация	г-н Небензя
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Нуссейба
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Женщины и мир и безопасность

Выполнение обещаний: роль региональных организаций в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в условиях политических потрясений и насильственных захватов власти

Письмо Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций от 4 июня 2022 года на имя Генерального секретаря (S/2022/457)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-38343 (R)



Просьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Женщины и мир и безопасность

Выполнение обещаний: роль региональных организаций в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в условиях политических потрясений и насильственных захватов власти

Письмо Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций от 4 июня 2022 года на имя Генерального секретаря (S/2022/457)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителей Алжира, Аргентины, Австрии, Болгарии, Канады, Чили, Хорватии, Чешской Республики, Эквадора, Египта, Финляндии, Грузии, Германии, Греции, Гватемалы, Италии, Индонезии, Иордании, Лихтенштейна, Люксембурга, Мальты, Марокко, Намибии, Польши, Республики Корея, Португалии, Словакии, Словении, Испании, Южной Африки, Швейцарии, Таиланда, Турции, Украины, Уругвая и Боливарианской Республики Венесуэла.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Исполнительного директора Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Сами Бахус; Генерального секретаря Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе г-жу Хельгу Марию Шмид; Специального посланника Председателя Комиссии Африканского союза по вопросу о женщинах, мире и безопасности г-жу Бинету Диоп; посла Европейского союза по гендерным вопросам и вопросам многообразия Ее Превосходительство г-жу Стеллу Роннер-Грубачич; и помощника Генерального секретаря, руководителя отдела социальных вопросов Лиги арабских государств г-жу Хайфу Абу Газалу.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/457, в котором содержится текст письма Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций от 4 июня 2022 года на имя Генерального секретаря, препровождающего концептуальную записку по рассматриваемому пункту повестки дня.

Я хотела бы тепло приветствовать Генерального секретаря, министров и других высокопоставленных представителей, присутствующих сегодня в этом зале. Их участие в сегодняшнем заседании подчеркивает важность обсуждаемой темы.

Сейчас я предоставляю слово Генеральному секретарю Его Превосходительству Антониу Гутерришу.

Генеральный секретарь (*говорит по-английски*): Гендерное равенство способствует установлению прочного мира и предотвращению конфликтов, однако мы движемся в противоположном направлении. Современные конфликты усиливают гендерное неравенство, нищету, дестабилизацию климата и другие формы неравенства. Насилие и долгосрочные социальные и экономические последствия этих следующих один за другим кризисов оказывают качественно иное, несоизмеримо более сильное воздействие на женщин и девочек. Миллионы девочек не посещают школу, что лишает их возможности получить образование, трудоустроиться и обрести финансовую независимость. Все больше женщин и девочек страдают от насилия в семье.

В некоторых странах экстремисты и военные захватывают власть силой, отказываясь от ранее заявленных обязательств относительно обеспечения гендерного равенства и подвергая женщин преследованиям за то, что они всего лишь занимаются своими обычными делами.

Наблюдающийся в последнее время во всем мире отказ от инклюзивной политики служит еще одним свидетельством того, что мизогиния и авторитаризм взаимно усиливают друг друга и несовместимы со стабильным и процветающим обществом.

Заседания по этой теме проводятся нами несколько раз в год. Среди государств-членов существует консенсус по поводу важности этой повестки дня. Я публикую регулярные доклады; Совет Безопасности принял ряд резолюций. Однако на местах наблюдается регресс. Причина этого проста.

Обеспечение гендерного равенства — это вопрос власти. Нынешние случаи, когда на политическом уровне складывается бесперспективная ситуация, и укоренившиеся конфликты представляют собой лишь самые последние примеры того, как сохраняющийся дисбаланс сил и патриархальный уклад продолжают препятствовать прогрессу.

В Афганистане движение «Талибан» сформировало правительство, в состав которого вошли только мужчины, закрыло школы для девочек, запретило женщинам открывать лица в общественных местах и даже ограничило их право покидать собственные дома. Почти 20 миллионов афганских женщин и девочек лишаются возможности выразить свое мнение и исключаются из жизни общества.

В Мьянме множество женских организаций после военного переворота были вынуждены закрыться. В их офисах проходят облавы, имущество подвергается разграблению, активисток задерживают. Многие из них бежали из страны. Женщины не могут открыто высказывать свое мнение и не имеют возможности участвовать в политической жизни.

В Мали женщины становятся все беднее и занимают все более маргинализованное положение ввиду совершения в стране целой череды военных переворотов и все более серьезной угрозы со стороны экстремистов.

Вторжение России на Украину заставляет миллионы женщин и детей в одночасье покидать свою страну, в результате чего они подвергаются высокому риску стать жертвами торговли людьми и эксплуатации всех видов.

На прошлой неделе члены Совета Безопасности услышали о том, что по состоянию на 3 июня в Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека поступили сообщения о совершении по всей Украине 124 случаев сексуального насилия в связи с конфликтом — в основном в отношении женщин и девочек. Мы знаем, что на каждую женщину, которая сообщает об этих ужасных преступлениях, вероятно, приходится немало тех, кто о них не рассказывает и не заявляет.

Женщины-беженки берут на себя инициативу и помогают организовать меры реагирования в принимающих странах. На Украине женщины, которые приняли решение не эвакуироваться, находятся в первых рядах среди тех, кто оказывает медицинскую по-

мощь и социальную поддержку. Важно, чтобы украинские женщины в полной мере участвовали во всех посреднических усилиях.

Что касается Судана, то спустя два года после того, как мы отмечали роль женщин в совершенной революции, очередной переворот прервал осуществление переходного процесса и разбил их надежды. Предполагаемые виновные в нарушениях прав человека по-прежнему остаются у власти, проведение ключевых реформ откладывается, а насилие в отношении женщин продолжает совершаться.

Во всех этих ситуациях конфликта у власти находятся мужчины, а женщины исключены из процессов принятия решений, их права и свободы преднамеренно ущемляются.

Когда вспыхивает конфликт, соседние страны и региональные организации могут внести существенный вклад в осуществление повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности посредством обеспечения выполнения соответствующих обязательств. Поэтому я рад, что в сегодняшнем заседании принимают участие представители Европейского союза, Африканского союза, Лиги арабских государств и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Наше сотрудничество с этими организациями в рамках повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности отражается не только в совместных заявлениях и резолюциях, но и в нашей повседневной работе на местах.

Например, в Судане мы тесно сотрудничаем с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию в рамках трехстороннего механизма, с тем чтобы вернуть политический процесс в русло согласованного и законного конституционного порядка. Организуя внутрисуданские переговоры, все три посланника обратились к каждой из делегаций с просьбой проследить за тем, чтобы не менее 40 процентов их участников составляли женщины.

Мы также поддерживаем создание отдельной группы женщин, представляющих все регионы Судана и обладающих опытом работы в области обеспечения гендерного равенства и прав женщин на местном уровне, с тем чтобы они могли обозначить точку зрения женщин в ходе политических переговоров. Я настоятельно призываю региональные организации более активно взаимодействовать с этой группой.

Что касается Западной и Центральной Африки, то мы тесно сотрудничаем с представителями как Экономического сообщества западноафриканских государств, так и Экономического сообщества центральноафриканских государств. Наше сотрудничество по вопросам женщин и мира и безопасности включает в себя совместное планирование и составление программ, а также совместное взаимодействие с платформами гражданского общества в целях обеспечения участия женщин в механизмах раннего предупреждения и посреднических процессах.

Кроме того, в последние пять лет мы углубляем наше сотрудничество по этим вопросам с Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии. Оно будет иметь решающее значение в рамках поиска способов урегулирования кризиса в Мьянме в целях удовлетворения потребностей всего населения страны, в том числе женщин из диаспоры и лагерей беженцев рохинджа в Бангладеш.

(говорит по-французски)

Организация Объединенных Наций продолжает демонстрировать свою приверженность поддержке женщин и организаций гражданского общества, работающих на благо мира, через свои миссии по миростроительству и политические миссии по всему миру.

Что касается Афганистана, то мы безоговорочно выступаем за необходимость обеспечения основополагающих прав женщин и девочек, включая их право на завершение образования и ведение профессиональной деятельности. Я благодарю Совет Безопасности за его единодушную поддержку в этом вопросе.

В рамках всех своих миротворческих и политических миссий мы продолжаем оказывать помощь лицам, пережившим сексуальное насилие, и инвестировать в развитие партнерских связей с местными женщинами-лидерами и миростроителями, в том числе посредством увеличения числа женщин в составе персонала на всех уровнях.

В частности, с начала 2021 года мы на самом высоком уровне работаем над сохранением паритета, достигнутого среди руководителей и заместителей руководителей миссий.

Поддержка лиц, переживших сексуальное насилие, а также женщин из числа миростроителей и активисток играет ключевую роль. Появляется все больше доказательств того, что обеспечение прав женщин, включая их право на равное участие на всех уровнях, имеет важнейшее значение для построения и поддержания мира.

Участие женщин в посреднических процессах и процессах принятия решений имеет исключительно большое значение для урегулирования конфликтов. Их аналитическая деятельность играет важнейшую роль в обеспечении понимания динамики конфликта и разработки эффективных стратегий реагирования и предотвращения. Исследования также свидетельствуют о том, что активное участие женщин-миростроителей увеличивает шансы на достижение прочного мира. Именно поэтому нам необходим полный гендерный паритет в рамках наблюдения за выборами, реформирования сектора безопасности, процессов разоружения и демобилизации и судебной системы, обеспечиваемый в том числе посредством установления квот.

Это одна из причин, по которой в предложенной мною новой программе действий по обеспечению мира, включенной в мой доклад «Наша общая повестка дня» (A/75/982), интересам женщин и девочек отводится центральная роль в рамках политики обеспечения безопасности. Однако, несмотря на все приведенные доводы, по всему миру продолжают наблюдаться сложности и даже определенный регресс в части осуществления повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я настоятельно призываю членов Совета и все государства-члены подумать о причинах этой тенденции.

Призываю участников заседания задуматься над тем, что, несмотря на единодушное понимание пользы участия женщин в переговорных процессах, мы все еще видим большие пробелы в части обеспечения их участия, выполнения обязательств по их защите, обеспечения их прав человека и достоинства. Предлагаю участникам заседания обязаться более активно поддерживать женские организации гражданского общества, усилия по предотвращению конфликтов и деятельность по миростроительству.

Сейчас, когда кризисы так стремительно разрастаются, международное сообщество должно придерживаться проверенных стратегий поддержа-

ния мира и стабильности. Одной из таких стратегий является защита и продвижение прав женщин. Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности — это одно из наших величайших достижений с точки зрения обеспечения более мирного будущего на жизнеспособной планете.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Бахус.

Г-жа Бахус (*говорит по-английски*): Как мы только что услышали от Генерального секретаря, сейчас в мире идет наибольшее с 1945 года число кровопролитных конфликтов. По некоторым оценкам, вот уже 16 лет подряд по всему миру наблюдается откат в развитии демократии. Изменение климата еще больше усиливает неравенство и подпитывает напряженность. Как всегда происходит в условиях кризисов и конфликтов, засуха и опустынивание напрямую сказываются на масштабах гендерного насилия.

Эти взаимосвязанные факторы не позволяют всем нам в полной мере реализовать свои чаяния, и именно женщины и девочки несут на себе основную тяжесть конфликтов или переворотов. Так больше не может продолжаться. Это противоречит всем договоренностям и решениям, выработанным в этом зале, начиная с резолюции 1325 (2000). Это противоречит нашему коллективному обещанию, данному в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, о построении более устойчивого и мирного будущего.

Соответствующие обязательства также были приняты в марте этого года на шестьдесят шестой сессии Комиссии по положению женщин (КПЖ), по итогам которой впервые были согласованы выводы, связанные с гендерным равенством и расширением прав и возможностей женщин и девочек в контексте изменения климата, защиты окружающей среды и снижения риска бедствий. Мы должны работать вместе, чтобы реализовать обещания, данные в рамках КПЖ.

Война и конфликты сказываются на всех этапах жизни женщин и девочек — от закрытия образовательных учреждений до ранних принудительных браков, сексуального и гендерного насилия, отсутствия средств к существованию, дефицита продовольствия, отсутствия доступа к жилью, санитарно-технической инфраструктуре, а также отсутствия

достойных условий жизни. Это отбрасывает нас на десятилетия назад.

Вспомним Украину, где уже более 100 дней продолжается трагическая война. Участились сообщения о сексуальном насилии, растут масштабы торговли людьми, миллионам людей — в основном женщинам, детям и пожилым людям — пришлось покинуть свои дома. Вспомним Сирию, где конфликт, продолжающийся уже 11 лет, привел к резкому увеличению числа ранних принудительных браков, случаев гендерного насилия и масштабов массового перемещения населения. Вспомним Сахель, где рост числа случаев насильственного экстремизма приводит к росту неравенства, дефициту продовольствия и эскалации насилия. Во всех этих конфликтах женщины подвергаются дополнительным угрозам, связанным с физической неприкосновенностью, потерей источников доходов и безопасностью. Более того, женщины рискуют своей жизнью, выступая в роли лидеров в своих общинах, глав домохозяйств, миротворцев и посредников.

В 2000 году в резолюции 1325 (2000) мы договорились защищать женщин и девочек в ситуациях конфликта и закрепить за женщинами ведущую роль в мирных усилиях. Дополнительные обязательства в этом отношении были приняты в девяти последующих резолюциях.

Многие в этом зале также взяли на себя обязательства на национальном уровне, в частности в рамках национальных планов действий по выполнению резолюции 1325 (2000). В настоящее время в мире принято 100 национальных планов действий. Я приветствую это историческое достижение. Государства-члены смогли продолжить эту работу, несмотря на испытания, с которыми им пришлось столкнуться в последние несколько лет. Объединенные Арабские Эмираты, Малави и Марокко входят в число стран, которые в прошлом году объявили о принятии первых национальных планов выполнения резолюции 1325 (2000).

Большинство региональных организаций также приняли решение идти этим путем. Двенадцать региональных организаций приняли планы действий по вопросам женщин, мира и безопасности, тогда как в 2015 году, в год пятнадцатой годовщины принятия этой резолюции, таких организаций было пять. Мы воздаем должное региональным организациям за их усилия.

Мы видели, что, когда государства-члены встречаются в залах региональных организаций и принимают на себя определенные обязательства, за этим часто следуют действия на национальном уровне. Например, как только Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) взяло на себя обязательство достичь упомянутой цели, 12 из 15 стран региона последовали этому примеру. Африканский союз взял обязательство обеспечить, чтобы к 2020 году по меньшей мере половина его государств-членов утвердили соответствующие планы, причем в реальности эта цифра оказалась еще выше.

Региональные организации также играют ключевую роль в развитии сетей женщин-посредников. Практически в каждом регионе и субрегионе сегодня есть хотя бы одна такая сеть. В 2018 году Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии был создан реестр женщин-экспертов по вопросам мира и посредничества. Африканская сеть женщин-лидеров сейчас насчитывает 29 национальных отделений; организация «ФемВайз-Африка» регулярно направляет своих членов для организации мирных процессов и национальных диалогов под руководством Африканского союза.

Совсем недавно были созданы сети, охватывающие страны Южного конуса Америки и страны региона арабских государств. Сеть арабских женщин-посредников — первая в своем роде сеть, объединяющая арабоязычных женщин-лидеров, которые будут задействованы в местных и региональных процессах посредничества. Я призываю все государства-члены использовать возможности этих сетей.

Вместе с тем, несмотря на весь прогресс, достигнутый в институциональном плане, почти каждый раз, когда проводятся политические переговоры или мирные переговоры, мы по-прежнему задаемся вопросом: «А где же женщины?». Причина этого в том, что мы не полностью выполнили свои обязательства.

Возьмем Сахель, где у нас есть Женская платформа Сахельской группы пяти, Сеть по вопросам мира и безопасности для женщин в регионе ЭКОВАС, Западноафриканская сеть молодых женщин-лидеров и другие структуры. Многие члены Совета Безопасности являются членами Группы друзей по вопросам женщин в Сахеле, в качестве сопредседателей которой выступают Африканский союз и

Европейский союз. Тем не менее мы часто видим, что результаты анализа и выводы участников этой платформы не находят должного отражения в мерах, принимаемых на политическом уровне.

В районе Великих озер структурам, занимающимся проблематикой женщин и мира и безопасности, выделяются значительные средства. Министры государств — членов Международной конференции по району Великих озер только что приняли новый план; функционирует Региональный женский форум и Консультативный совет по вопросам женщин, мира и безопасности в районе Великих озер.

Но эта деятельность, похоже, не увязана с процессом политических переговоров, направленных на поиск решения проблемы эскалации насилия в восточной части Демократической Республики Конго, где на фоне роста числа нападений со стороны представителей Движения 23 Марта и Союзных демократических сил и растущего влияния «Исламского государства Ирака и Аш-Шама» вновь происходят убийства, изнасилования, похищения и перемещение большого числа конголезских женщин.

Мы должны обеспечить, чтобы деятельность женских сетей и работа, связанная с женской проблематикой, были неотъемлемой частью политической деятельности, чтобы женщины были в равной степени включены в эти процессы, чтобы их мнения и предлагаемые ими решения могли быть услышаны и учитывались. Я прошу, чтобы участники многосторонней системы — все мы — защищали наши ценности столь же решительно, как это делают представители женского движения. Я прошу всех нас продолжать действовать, несмотря на нынешние проблемы и негативные тенденции. Для этого мы должны выполнить свои обязательства и обеспечить, чтобы при реализации всех ответных мер в полной мере учитывались мнения женщин-лидеров. Мы должны обеспечить, чтобы женщины были неотъемлемой частью поиска мирных решений и механизмов восстановления и предотвращения.

Когда региональные организации организуют переговоры, они должны делать так, чтобы им не пришлось задаваться вопросом о том, где женщины. Они должны гарантировать, что женщины уже присутствуют там — сами по себе, со своим жизненным опытом, знаниями и представлениями о своем будущем.

Как подтвердила недавняя эвакуация правозащитников и других лиц из Афганистана, мы все должны прилагать больше усилий для предоставления людям, оказавшимся в опасности и подвергающимся преследованиям по признаку пола, поддержки и защиты, а во многих случаях также предоставления им убежища, содействия им во временном переселении или присвоения им предусматривающего защиту статуса.

Региональные организации могут стимулировать проведение этих реформ как с помощью законодательных инициатив, так и посредством введения административных процедур в отношении своих членов. Менее месяца назад в связи с перемещением миллионов украинцев Совет Европы принял новые рекомендации по защите прав женщин и девочек из числа мигрантов, просителей убежища или беженцев.

Давайте также вспомним, что в таких ситуациях гражданское общество является для нас чрезвычайно важным партнером, но часто именно субъекты гражданского общества платят высокую цену, когда начинаются конфликты и их финансирование оказывается под угрозой.

В прошлом году Женский фонд мира и гуманитарной деятельности оказал поддержку 215 организациям гражданского общества, что позволило прямо или косвенно охватить 10,6 миллиона человек, включая насильственно перемещенных женщин, женщин и девочек с ограниченными возможностями и лиц, пострадавших от сексуального и гендерного насилия. Фонд также оказал содействие в эвакуации нескольких афганских женщин и их иждивенцев после захвата власти талибами, выплатив им единовременное чрезвычайное денежное пособие. Фонд также оказывает жизненно важную поддержку женским организациям на Украине, которые продолжают работать в стране, оказывая услуги населению.

В Мали Фонд оказывал конкретную поддержку молодым женщинам, создавая им возможности для диверсификации источников доходов, предпринимательства и бизнеса. Инвестируя в обеспечение доступа к источникам средств к существованию, мы инвестируем в будущее и в инклюзивное и устойчивое восстановление.

В заключение я хочу выразить надежду на то, что эти примеры будут вдохновлять всех нас. Со своей стороны мы как Структура «ООН-женщины» и ее партнеры планируем делать гораздо больше. Но нам нужно, чтобы международное сообщество, включая все региональные организации, проявило солидарность с нами и полностью выполнило обязательства, которые мы приняли в отношении женщин и девочек в конфликтных ситуациях.

Именно так мы сможем восстановить баланс, получим шанс на мир и будем вместе отстаивать наши общие ценности. Мир и безопасность, к которым мы стремимся, будут возможны только тогда, когда женщины смогут играть центральную роль в соответствующих процессах.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-жу Бахус за ее сообщение.

Слово имеет г-жа Шмид.

Г-жа Шмид (говорит по-английски): Я благодарю Совет Безопасности за предоставленную возможность выступить на сегодняшних открытых прениях по вопросу о выполнении повестки дня о женщинах, мире и безопасности, что входит в число главных приоритетных задач для Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и для меня лично.

Мы живем в чрезвычайно трудное время. Война России на Украине оказывает разрушительное воздействие на ни в чем не повинное гражданское население и инфраструктурные объекты и прямо противоречит важнейшим принципам, лежащим в основе европейской и глобальной безопасности. Женщины и девочки становятся жертвами изнасилований и сталкиваются с высоким риском попасть в руки торговцев людьми и подвергнуться насилию. Последствия войны против Украины также угрожают продовольственной и энергетической безопасности. Наблюдается рост цен на продукты питания и товары первой необходимости, что имеет катастрофические экономические и гуманитарные последствия для беднейших семей, многие из которых возглавляют женщины. Население Украины страдает не только от насилия и разрушений, но и от загрязнения воздуха и воды, а также от загрязнения опасными отходами, включая радиоактивное загрязнение, которое способно перекинуться через государственную границу.

Женщины зачастую являются основной опорой в своих семьях и во многом зависят от природных ресурсов. При этом они сталкиваются с постоянными препятствиями на пути к полноценному участию в механизмах управления природными ресурсами и процессах принятия решений. Кроме того, мы до сих пор ощущаем на себе последствия пандемии коронавирусной инфекции, еще больше обострившей проблему гендерного неравенства, а также воздействие изменения климата, на что справедливо указала предыдущий оратор. В это непростое время крайне важно обеспечить вклад женщин не только в миростроительство и разрешение конфликтов, но и в принятие решений в целом.

ОБСЕ играет ключевую роль в этих вопросах. Мы придерживаемся комплексного подхода к их решению. Мы поддерживаем руководящую роль женщин и их непосредственное участие в мирных процессах, постконфликтном восстановлении и примирении. Совместно со Структурой «ООН-женщины» в Молдове мы оказали женщинам-переговорщикам из Республики Молдова по обе стороны реки Днестр целевую поддержку в укреплении их переговорного потенциала. Миссия ОБСЕ в Молдове продолжает тесно взаимодействовать с Организацией Объединенных Наций на местах с целью создания женского консультативного совета в рамках процесса приднестровского урегулирования.

Я абсолютно уверена в силе сетевого взаимодействия. Мы поддерживаем создание женских сетей. В 2021 году я запустила сетевую платформу ОБСЕ для женщин-лидеров, миротворцев и посредников. На этой платформе представлены женщины из Украины и Афганистана, и, как об этом уже говорили предыдущие ораторы, положение женщин и девочек в Афганистане вызывает особую тревогу, поэтому я не могу не согласиться с призывом Генерального секретаря на этот счет.

В рамках нашей сети мы стараемся поддерживать женщин, участвующих в миротворческой деятельности, и дать им возможность обмениваться опытом и практическими приемами в комфортной среде. Мы стараемся усилить звучание голоса женщин. Недавно я провела специальное совещание с женщинами из Украины, среди которых были женщины-миротворцы и женщины из числа гуманитарных работников, задействованных на передовой. Мы обсудили влияние войны на их повседневную

жизнь, выяснили их конкретные потребности и выслушали их рекомендации в адрес ОБСЕ и ее государств-участников. Эти рекомендации не только послужат руководством в нашей будущей работе на Украине, но и будут положены в основу диалога на местном уровне.

Мы оказываем поддержку жертвам гендерного насилия. Для этого мы укрепляем потенциал поставщиков услуг, объединяя в единую сеть женские ресурсные центры и разрабатывая учебные программы для сотрудников полиции и органов правосудия в части ведения дел о домашнем насилии. Мы оказываем помощь в предотвращении торговли людьми, в том числе путем предоставления государствам конкретных рекомендаций по устранению рисков эксплуатации в сети Интернет.

Мы укрепляем участие и руководящую роль женщин в секторе безопасности, в частности на таких направлениях, как предотвращение конфликтов, ограничение вооружений и разоружение. На сегодняшний день более 320 молодых женщин со всего региона ОБСЕ для углубления своих знаний в области предотвращения конфликтов, ограничения вооружений и разоружения прошли обучение по линии учебной программы «За мир и безопасность», совместной нашей с Управлением Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения инициативы.

В ОБСЕ мы также стремимся служить примером для остальных. На сегодня планы действий по выполнению резолюции 1325 (2000) приняли более двух третей государств-участников, и на женщин в организации приходится более 40 процентов всех руководящих должностей.

Это лишь несколько примеров той роли, которую играют региональные организации, такие как ОБСЕ. Как и прежде, необходимо прилагать больше усилий для налаживания всестороннего сотрудничества на международном и региональном уровнях. Если мы хотим выполнить наши обещания относительно продвижения гендерного равенства, нам нужно пойти еще дальше и сообща работать над надлежащим удовлетворением потребностей женщин в условиях конфликта и над активизацией участия женщин в процессах принятия решений на всех уровнях, что также включает весьма важный законодательный аспект.

ОБСЕ привержена гендерному равенству. Мы выступаем за тесное взаимодействие с Организацией Объединенных Наций. И мы готовы к сотрудничеству в нашем регионе и с нашими партнерами во всем мире для укрепления мира и безопасности, что также предполагает обеспечение гендерного равенства.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Шмид за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Диоп.

Г-жа Диоп (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, позвольте мне поздравить Вас и, в Вашем лице, Республику Албанию с председательством в Совете Безопасности в июне 2022 года и с тем, что мы посвятили это заседание по вопросам женщин, мира и безопасности обсуждению роли региональных организаций в осуществлении повестки для по вопросу о женщинах и мире и безопасности в условиях политических потрясений и силовых захватов власти. Это действительно актуальная тема, особенно сейчас, когда на африканском континенте участились случаи неконституционной смены правительства, включая новую волну военных переворотов, что тяжелейшим образом сказывается на ситуации с гуманитарной безопасностью женщин и девочек и в том числе на доступе к социально-экономическим услугам и правам.

Для того достаточно указать на ситуацию в Сахельском регионе, где по-прежнему имеют место террористические акты. Сами женщины говорят, что они страдают вдвойне — не только от переворотов, но и от терактов.

Как известно, зачастую факторами, ведущими к военному перевороту, являются гендерная изоляция и гендерное неравенство, когда одна половина человечества постоянно подвергается экономической и социальной эксплуатации и лишениям и политически бесправна. Фактически насилие в отношении женщин, гендерно обусловленная нищета, исключение женщин из процесса принятия решений в сферах политики и экономики — это не просто проявления гендерного неравенства, это еще и признаки плохого, недемократического управления, при котором не соблюдаются права человека. Поэтому можно говорить о том, что государственный переворот не исправляет ситуацию, подобную той, которую я только что описала, а, напротив, усугубляет ее.

Нам известно, что данные исследований указывают на то, что гендерное неравенство является самой главной формой неравенства и самым главным фактором, позволяющим говорить о непрочности мира, и что полноценное участие всех граждан, как мужчин, так и женщин, представляет собой наилучший способ построить прочное демократическое общество, уменьшить число и снизить интенсивность конфликтов и достигнуть человеческого развития. Именно этой цели посвящена повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, и если она будет в полной мере реализована, это станет важным вкладом в усилия по преодолению сложившейся катастрофической ситуации.

В Африке мы продолжаем продвигать повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, несмотря на периодически происходящие перевороты и ухудшение ситуации в области безопасности. На сегодняшний день 58 процентов наших государств-членов приняли национальные планы действий — многие из них выступают на этих открытых прениях.

Позвольте мне также подчеркнуть, что Африканский союз имеет в своем распоряжении эффективные инструменты, включая Африканскую архитектуру управления, которая является главным механизмом, уполномоченным содействовать обеспечению рационального управления, а также Африканскую архитектуру мира и безопасности. Исключительно важно в полной мере задействовать эти инструменты, и поэтому нам необходимо сосредоточить свое внимание на возможностях развития взаимодействия Организации Объединенных Наций с АС с целью использования потенциала этих двух инструментов. Думаю, что благодаря обеспечению рационального управления, доступа к ресурсам и предотвращения конфликтов путем диалога и всеобщего участия нам удалось бы предотвратить нынешнюю ситуацию.

В частности, должна быть признана необходимость обеспечения участия женщин в принятии решений и выполнении руководящих функций. Я приветствую усилия Генерального секретаря по налаживанию тесного взаимодействия с Председателем Комиссии Африканского союза г-ном Муссой Факи Махаматом с целью обеспечить реализацию обеих повесток дня в Африке. Мы также благодарим Организацию Объединенных Наций за поддержку повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

В нашем последнем докладе, опубликованном в 2022 году, изложены результаты исследования, проведенного нашей Канцелярией в Сахеле при поддержке Люксембурга. В ходе исследования были собраны доказательства многочисленных последствий переворотов и связанного с ними отсутствия безопасности, изменения климата и пандемии для положения женщин в Сахеле, где ситуация с основными правами и свободами женщин, предоставлением услуг, доступом к продовольствию, средствам к существованию и защитой от насилия и злоупотреблений ухудшилась.

Поэтому для содействия вовлечению женщин в усилия по обеспечению мира и безопасности мы задействовали ряд инструментов, из которых я назыву несколько.

Во-первых, вместе с Африканской сетью женщин-лидеров мы проводим миссию солидарности, чтобы спуститься на низовой уровень и поговорить с пострадавшими женщинами. Сегодня, когда я выступаю здесь в Совете, техническая группа, действующая при поддержке Структуры «ООН-женщины», находится в Мали, где проводит последующую работу с учетом итогов предыдущей миссии солидарности, организованной нами вместе с заместителем Генерального секретаря г-жой Аминой Мохаммед. Группа оказывает поддержку женщинам-миротворцам и женщинам-лидерам в их усилиях по содействию участию женщин в текущих переговорах и процессе восстановления политической стабильности, проведении выборов и разработке новой конституции. Как заявила Исполнительный директор Структуры «ООН-женщины», сеть «Фемвайз-Африка» — это еще одна платформа, с помощью которой женщины участвуют в процессах посредничества и переговоров в различных регионах.

Африканский союз поддерживает сотрудничество с региональными экономическими сообществами, которые служат полезными платформами для наращивания потенциала различных субъектов. Моя Канцелярия, Канцелярия Специального посланника, работает с государствами-членами, женскими организациями, аналитическими центрами и центрами передового опыта, занимающимися вопросами женщин, мира и безопасности, содействуя наращиванию их потенциала в целях повышения эффективности мер по привлечению к ответственности и, в частности, борьбе с насилием и жестоким обращением в отношении женщин и девочек.

В прошлом году мы организовали первую конференцию для мужчин по вопросам конструктивной роли мужчин в искоренении насилия в отношении женщин и девочек с целью содействовать устранению проблемы безнаказанности и привлечению виновных к ответственности. В ней приняли участие более 15 глав государств нашего континента, которые выступили с сообщениями по этим вопросам и взяли на себя обязательства по борьбе с насилием в отношении женщин.

Мы также внедряем континентальную систему оценки результатов для отслеживания выполнения обязательств, взятых нашими государствами-членами, по искоренению насилия в отношении женщин и девочек и обеспечению принятия качественных и эффективных мер реагирования. На сегодняшний день 20 африканских государств-членов уже представили свои доклады, и содержащиеся в них выводы были включены в доклад Председателя Комиссии Африканского союза, опубликованный в прошлом году. Мы также работаем над тем, чтобы дополнить в этом отношении доклады Генерального секретаря по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

В заключение позвольте мне поблагодарить Совет Безопасности за его многочисленные инициативы по содействию реализации повестки дня по вопросам о женщинах и мире и безопасности, в том числе в рамках работы сменяющих друг друга председателей, сосредоточенной на вопросах о женщинах и мире и безопасности. Сейчас нам необходимо обеспечить, чтобы принимаемые нами меры осуществлялись во взаимодействии с региональными организациями, такими как Африканский союз, а также региональными экономическими сообществами. Хотя женщины приветствуют обсуждения, они требуют конкретных действий, результатов и изменений.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Диоп за ее сообщение.

Слово предоставляется г-же Роннер-Грубачич.

Г-жа Роннер-Грубачич (*говорит по-английски*): В свете вновь вспыхнувшей войны в Европе и противодействия достижению прогресса в области уважения прав женщин и обеспечения гендерного равенства сейчас как никогда важно защищать и продвигать наши общие ценности, а также соблюдать международные обязательства и поддерживать основанный на правилах и принципе много-

сторонности порядок, центральным элементом которого является Организация Объединенных Наций. Это справедливо как для повестки дня по вопросу о женщинах и миру и безопасности, принятой в рамках резолюции 1325 (2000), так и для любого другого международного документа или резолюции Совета Безопасности.

Председательствующая в Совете Албания справедливо указала в своей концептуальной записке (S/2022/457, приложение), что региональные организации призваны сыграть важнейшую роль. Правильно было также обратить наше внимание на тот факт, что особенно в беспокойные времена слишком часто бывает так, что обязательства по вопросу о женщинах и мире и безопасности перестают выполняться, и женщины — будь то журналисты, миротворцы, члены парламента или представители гражданского общества — сталкиваются с тем, что их работа, безопасность и защищенность оказываются под угрозой или даже хуже. К сожалению, будучи послом Европейского союза (ЕС) по гендерным вопросам и вопросам многообразия, я неоднократно становилась свидетелем того, как это происходит. На основе собственного опыта могу подтвердить, насколько трудно обеспечить полноценное, равноправное и значимое участие женщин, несмотря на разделяемые всеми позитивные намерения.

Даже в условиях непосредственного кризиса и политических потрясений женщины продолжают оставаться вне политического диалога о будущем своей страны, что мы наблюдаем сейчас, в частности, в Афганистане, Мьянме, Судане, Йемене и Сирии. Когда необходимо принимать решения, в том числе и в этом зале, женщины по-прежнему оказываются представленными в недостаточной мере. Мы должны начать обсуждать эту реальность.

Сейчас мы стоим на перепутье, и нам предстоит решить, какое направление нам следует выбрать. Насколько я понимаю, у нас есть два варианта. Либо мы будем продолжать говорить больше, чем делать, либо договоримся наращивать усилия, в том числе в периоды продолжающегося кризиса и незаконного захвата власти в странах, для обеспечения участия женщин в дипломатической работе на всех ее направлениях и в политическом диалоге. Мы можем сделать многое для того, чтобы вопросы гендерного равенства и роли женщин стали одним из компонентов мер экстренного реагирования, а не, как это часто бывает, отошли на второй план.

В марте ЕС организовал Форум афганских женщин-лидеров, что является конкретным примером поддержки расширения прав и возможностей женщин. Форум служит площадкой, с помощью которой афганские женщины из разных слоев общества могут внести свой вклад в политический диалог о будущем Афганистана, проводимый ЕС и всем международным сообществом в Афганистане и за его пределами. Поэтому Форум представляет собой альтернативное пространство для выражения своих взглядов женщинами, которые не принимают участия в политическом диалоге в своей стране и видят, что их права нарушаются всеми мыслимыми и немыслимыми способами.

Сегодня мы также наблюдаем преступления, совершаемые российскими вооруженными силами на Украине. ЕС продолжает поддерживать Украину в тесной координации с Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта. В условиях войны, развязанной Россией на территории Украины, мы также видим, как попираются права и достоинство женщин. Война на Украине — очередное свидетельство того, что нам необходимо уделять особое внимание сотрудничеству с местными и региональными организациями, чтобы обеспечить, что наше понимание ситуации — и, следовательно, наши действия и подход — основаны на достоверной информации и положении дел на местах.

Именно благодаря призыву женских организаций, которые начали собирать доказательства и документировать случаи связанного с конфликтом сексуального насилия, в мандат гражданской Консультативной миссии ЕС по вопросам общей политики в области безопасности и обороны на Украине были внесены изменения в целях поддержки украинских властей в расследовании международных преступлений, включая преступления, связанные с сексуальным насилием в условиях конфликта. Мы также предприняли шаги по устранению повышенного риска торговли людьми, с которым сталкиваются лица, спасающиеся от конфликта, особенно женщины и дети, путем принятия общего плана по борьбе с торговлей людьми. Мы не смогли бы сделать этот важный шаг без вклада со стороны региональных организаций.

Как и в случае Афганистана, где есть женщины, представляющие различные местные и региональные сети и организации, ситуация на Укра-

ине показывает, как нам следует действовать. Мы должны выслушать мнения и взгляды женщин, уделить им более пристальное внимание и, что самое важное, учесть их в рамках нашего политического диалога и процесса принятия решений. И сделать это мы должны незамедлительно. Поэтому не стоит откладывать решение этого вопроса до тех пор, пока не будут решены другие, якобы более важные вопросы.

Я только что привела два примера того, как это можно сделать — как мы можем вовлечь женщин в наши политические обсуждения и диалог и обеспечить их значимое участие. Это выполнимая задача. Просто для этого требуются целенаправленные усилия и последовательные и постоянные попытки достучаться до тех организаций, которые занимаются вопросами конфликтов и мира. Совет Безопасности является именно такой организацией. По сути, он является органом самого высокого уровня, предназначенным для обсуждения вопросов мира и безопасности. Поэтому я благодарна Албании за включение этого вопроса в повестку дня.

ЕС решительно настроен внести свой вклад в соответствии с его планом действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности, что подтверждается нашими действиями как внутри страны, так и за ее пределами. Учет гендерных аспектов является руководящим принципом наших 18 гражданских и военных миссий и операций и одним из приоритетных направлений нашей внешней деятельности. Мы поставили перед собой задачу обеспечить, чтобы к 2025 году 85 процентов всей внешней деятельности ЕС осуществлялась с учетом гендерных факторов. Во всех регионах: от Сахеля до Ближнего Востока, Центральной Африки и Азии — мы поддерживаем мероприятия по наращиванию потенциала, принимаем меры по наблюдению за развитием руководящей роли женщин, вносим вклад в работу женских сетей и тесно сотрудничаем с гражданским обществом, местными инициативными организациями и Структурой «ООН-женщины».

В заключение я хотела бы сказать следующее: давайте собираться вместе и обсуждать пути обеспечения того, чтобы женщины имели возможность принимать значимое участие в наших дискуссиях, и давайте делать это чаще. В качестве конкретного результата сегодняшней встречи я предлагаю возобновить работу Регионального механизма по ускоренному осуществлению резолюции 1325 —

платформы, предназначенной для содействия обмену передовым опытом и извлеченными уроками между Организацией Объединенных Наций, ЕС, Африканским союзом, НАТО и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе. Приветствуем и других партнеров, таких как Лига арабских государств. Давайте приложим все возможные усилия, ведь идет 2022 год. Наши дочери и сыновья не поймут, почему мы оказались на это неспособны.

Председатель (говорит по-английски): Благодарю г-жу Роннер-Грубачич за ее сообщение.

Слово предоставляется г-же Абу Газалех.

Г-жа Абу Газалех (говорит по-английски): Я хотела бы поздравить Албанию с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в июне и поблагодарить Председателя Совета за организацию этих открытых прений по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Приглашение выступить было направлено мне в рамках усилий по укреплению многообещающего сотрудничества между Советом и Лигой арабских государств (ЛАГ) в области поддержания международного мира и безопасности, кульминацией которых является ежегодное заседание, проводимое Советом для обсуждения сотрудничества с ЛАГ при участии Его Превосходительства Генерального секретаря Антониу Гутерриша и Его Превосходительства Генерального секретаря Ахмеда Абуль Гейта.

Благодаря более тесному сотрудничеству удалось принять заявления Председателя S/PRST/2019/5, S/PRST/2021/2 и S/PRST/2022/1 под председательством Кувейта в 2019 году, Туниса — в 2021 году и Объединенных Арабских Эмиратов — в марте этого года, соответственно. Все эти три заявления посвящены вопросу о женщинах и мире и безопасности как одному из основных направлений развивающегося сотрудничества между ЛАГ, Организацией Объединенных Наций и другими региональными организациями, в частности Африканским союзом, который по инициативе Намибии вынес этот вопрос на рассмотрение Совета, в результате чего была принята резолюция 1325 (2000).

Двадцать один год спустя в Арабском регионе продолжают кризисы и конфликты, а потенциал женщин в деле построения мира в регионе остается нереализованным. Достичь прогресса в

этой области удавалось очень редко. Для того чтобы добиться прекращения конфликтов, звучат призывы к деэскалации конфликтов и равноправному и конструктивному участию женщин в их мирном урегулировании. В соответствии со своим мандатом Лига арабских государств поддерживает инициированные на национальном уровне усилия по достижению политических решений и содействию прекращению огня, что позволяет сторонам создавать легитимные, подотчетные и эффективные правительства.

В 2015 году ЛАГ сформулировала региональную стратегию по вопросам о женщинах и мире и безопасности в поддержку усилий своих государств-членов по разработке национальных планов действий по выполнению резолюции 1325 (2000). В этой связи в 2019 году ЛАГ создала в соответствии с резолюцией 1325 (2000) Сеть арабских женщин-посредников в качестве регионального механизма посредничества. В ее состав входят дипломаты высокого уровня из министерств иностранных дел государств — членов этой организации. Она разработала стратегию и план действий, которые служат основой для создания сетей посредничества на национальном уровне.

В ответ на приложенные женщинами региона усилия ЛАГ также инициировала создание Чрезвычайного комитета по защите женщин в условиях вооруженных конфликтов в Арабском регионе. В этой связи в рамках инициатив по обеспечению мира и безопасности было принято несколько соответствующих стратегий для поддержки, расширения возможностей и защиты женщин, таких как Арабская стратегия предотвращения и реагирования для борьбы со всеми формами насилия, в частности с сексуальным насилием в отношении женщин и девочек, в ситуациях, связанных с беженцами, и стратегия Сети арабских женщин-посредников. Более того, в сотрудничестве со Структурой «ООН-женщины» Лига арабских государств разработала инициативу «Женщины, мир и безопасность в Арабском регионе», направленную на предоставление технической помощи и политического руководства, необходимых для выполнения всех аспектов обязательств, связанных с женщинами и миром и безопасностью. На региональном уровне были выпущены первый и второй сводные доклады о прогрессе в выполнении резолюции 1325 (2000) в Арабском регионе спустя 15 лет, в том числе в целях отсле-

живания прогресса в реализации нашей региональной стратегии и исполнительного плана действий «Защита арабских женщин: безопасность и мир на период 2016-2018 годов», а также предоставления руководства по подготовке национальных планов по вопросам женщин, мира и безопасности.

В заключение я хотела бы предложить Генеральному секретарю назначить специального посланника по вопросам женщин и мира и безопасности. Кроме того, пользуясь присутствием г-жи Бахус, мы призываем Совет Безопасности принять новую резолюцию по вопросу о женщинах и посредничестве.

Председатель (говорит по-английски): Благодарю г-жу Абу Газалу за ее заявление.

Сейчас я сделаю заявление в своем качестве министра иностранных дел и по делам Европы Албании.

Я хотела бы искренне поблагодарить всех докладчиков и Генерального секретаря за их выступления и очень ценную информацию, которую они представили в ходе этого заседания. Они выступили с важными, правдивыми рассказами о ситуации из первых уст и представили разные точки зрения из разных регионов, и эта информация поможет нам в наших коллективных усилиях по реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Да, правильно будет сказать — это поможет нам внедрить очень прочную нормативную базу. У нас есть резолюции. Нам нужно действовать. И нам нужны более конкретные и ощутимые результаты.

Мы знаем, что региональные и субрегиональные организации продолжают играть ключевую роль в своих регионах в вопросах мира и безопасности, прав человека и развития, в том числе в деле реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Учитывая масштаб и сложность проблем, стоящих сегодня перед международным сообществом, региональные организации играют все более важную роль в том, что касается повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Недавние события в различных странах и регионах, таких как, например, Украина, Афганистан, Судан, Мьянма и Мали, продемонстрировали всю хрупкость прогресса, которого нам удалось достигнуть в работе по вопросам женщин, мира и безопасности.

Как неоднократно слышали члены Совета, в том числе в ходе заседания в понедельник на прошлой неделе (см. S/PV.9056), из-за войны на Украине достигнутые в последние годы существенные успехи в области защиты прав женщин и обеспечения гендерного равенства подверглись огромному негативному воздействию, а в некоторых случаях и вовсе оказались сведены на нет. Сегодня украинские женщины и девушки сталкиваются с тем, что, возможно, является самым серьезным испытанием в их жизни. Незаконные нападения на объекты гражданской инфраструктуры, включая школы и больницы, лишают их доступа к образованию и основным медицинским услугам. Женщины и девочки, которым пришлось покинуть свои дома, оказались в ситуациях, которые усугубляют неравенство и уязвимость, и столкнулись с сексуальным и гендерным насилием. Мы потрясены сообщениями о предполагаемых случаях сексуального насилия, которые необходимо полностью задокументировать и надлежащим образом расследовать.

В Афганистане после насильственного захвата власти движением «Талибан» в августе 2021 года женщин систематически вытесняют из общественной жизни, а протестующие подвергаются жестоким репрессиям, становятся жертвами похищений, убийств или других форм расправы. Глубокую тревогу вызывает тот факт, что, несмотря на обещания и обязательства, девочкам по-прежнему отказывают в получении образования. Это неприемлемо.

В Судане, Мьянме и Мали вспышки насилия поставили под угрозу не только хрупкие достижения в деле реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, но и жизнь и работу самих женщин-миротворцев, а также подвергли испытанию способность международного сообщества выполнять мандат Совета по поддержанию международного мира и безопасности.

Как мы слышали сегодня, большое количество региональных организаций, включая Европейский союз, Африканский союз, Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и Лигу арабских государств, приняли или собираются принять специальные планы и стратегии по реализации и приоритизации повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности. Это похвальная работа. Региональные организации часто первыми реагируют на кризисные ситуации и взаимодействуют с заинтересованными сторонами для

обеспечения защиты гражданского населения. Они обладают уникальными возможностями как для укрепления доверия и диалога между заинтересованными сторонами, так и для оказания поддержки в деле посредничества и примирения, а также могут оказывать влияние в интересах полноценного, равноправного, конструктивного и безопасного участия женщин во всех усилиях по обеспечению мира и безопасности. Мы должны укреплять партнерство и координацию с такими региональными организациями и добиваться, чтобы их представители выступали в Совете Безопасности и на заседаниях в рамках более широкой системы Организации Объединенных Наций. Во многих отношениях региональные организации способны играть уникальную комплементарную роль, что, при надлежащей координации с системой Организации Объединенных Наций, может позволить оперативно добиться хороших и эффективных результатов в деле поддержания и ускорения темпов реализации повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности, особенно в условиях политических потрясений и силового захвата власти.

Хотя многие региональные организации уже тесно сотрудничают друг с другом, важно будет активизировать такое сотрудничество и постепенно создать сеть региональных организаций с целью повышения уровня дезагрегации данных, проведения гендерного анализа, обмена передовым опытом и координации подходов с учетом гендерных аспектов и прав человека для обеспечения значимого участия женщин, особенно из традиционно маргинализированных групп, в политических процессах и процессах в области мира и безопасности. Для региональных организаций крайне важно тесно сотрудничать с гражданским обществом и особенно с женскими организациями на низовом уровне. Региональные организации должны быть в состоянии поддерживать безопасные и благоприятные условия для женщин-миротворцев, правозащитников и активистов гражданского общества. В координации с системой Организации Объединенных Наций, государствами-членами и друг с другом региональные организации могут обеспечить быстрое и гибкое финансирование деятельности женщин-правозащитников и женских организаций, работающих в конфликтных и постконфликтных ситуациях. Для этого мы должны обеспечить, чтобы все региональные организации уделяли приоритетное внимание

повестке дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и разработали планы действий и стратегии по ее реализации в соответствии с резолюцией 1325 (2000) и другими соответствующими резолюциями Совета Безопасности.

Посредством участия в ряде региональных организаций, таких как ОБСЕ, НАТО и Организация исламского сотрудничества (ОИС), Албания стремится выполнить свой долг в отношении ускорения темпов и полного осуществления повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности. Вопросы о положении женщин и мире и безопасности были включены в число приоритетных направлений работы Албании на посту Председателя ОБСЕ в 2020 году, что придало новый импульс ее работе по обеспечению более активной роли женщин в разрешении конфликтов и в рамках мирных процессов. Мы рады видеть, что ОБСЕ продолжает уделять приоритетное внимание вопросам женщин и мира и безопасности. Будучи членом НАТО, Албания неустанно работает над снижением числа препятствий на пути активного и значимого участия женщин в работе институтов безопасности на национальном уровне и в рамках Альянса. Сегодня женщины составляют почти 20 процентов всего личного состава вооруженных сил Албании. В рамках ОИС Албания в полной мере участвует в реализации всех инициатив, направленных на укрепление значимого участия женщин на всех уровнях, а также на ускорение темпов реализации повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности и нормативно-правовых рамочных положений, утвержденных Советом Безопасности за многие годы, и всячески поддерживает такую деятельность.

Я хочу с гордостью сообщить о некоторых реальных, смелых и значительных достижениях в области обеспечения полноценного участия женщин в важных процессах принятия решений в моей стране. В настоящее время Албания входит в пятерку государств мира с наиболее сбалансированными в гендерном отношении правительствами: женщины составляют 75 процентов министров в нашей стране. Женщины занимают ряд высших государственных должностей в Албании, в том числе в независимых учреждениях, агентствах и департаментах ключевых государственных ведомств. Албания предприняла важные шаги для официального учета гендерных факторов при составлении бюджета как на центральном, так и на местном уровнях.

Пришло время выйти на новый уровень сотрудничества с региональными организациями. Только совместная работа на различных уровнях позволит нам ликвидировать огромный разрыв между тем, что было согласовано на бумаге, и реальными мерами по реализации повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности на местах. Такое сотрудничество особенно важно в свете недавних военных переворотов и насильственных захватов власти, в результате которых стали часто нарушаться национальные обязательства в области тематики женщин, мира и безопасности.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Слово предоставляется Постоянному представителю Соединенных Штатов, члену кабинета президента Байдена.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию сегодняшнего заседания, посвященного важнейшей теме. Я также благодарю Генерального секретаря Гутерриша за участие в сегодняшнем заседании.

Кроме того, хочу выразить признательность всем докладчикам и представителям региональных организаций, которые присоединились к нам сегодня. Роль региональных организаций имеет решающее значение для популяризации повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности, и мы приветствуем их готовность делать больше и выполнять важнейшие задачи, которые возложены на их соответствующие организации.

Женщины и девочки в странах и в ходе конфликтов по всему миру, в том числе в Мали, Афганистане, Мьянме, Украине, Эфиопии и других странах, подвергаются непропорционально высокому риску. Хочу отметить, что некоторые режимы санкций Организации Объединенных Наций, например, санкции, действующие в отношении Южного Судана и Йемена, предусматривают включение в санкционные перечни виновных в совершении насилия в отношении женщин. Призываем Совет Безопасности продолжать использовать эти инструменты, как это имело место в случае Усамы аль-Куни Ибрагима, печально известного торговца людьми в Ливии.

В Афганистане движение «Талибан» ограничивает, а во многих случаях и вовсе запрещает участие женщин в политической, экономической и светской жизни. С сентября прошлого года прозвучало не менее десятка официальных заявлений об ограничении прав женщин и девочек. Вновь призываем талибов отменить ограничения, введенные на образование, работу и передвижение. Настоятельно призываем талибов позволить женщинам полноценно и конструктивно участвовать в жизни афганского общества. Участие женщин позволит Афганистану добиться процветания в ближайшие годы, тогда как отказ женщинам и девочкам быть активными членами общества поставит крест на возможности стабилизации и экономического развития Афганистана.

Кроме того, мы не можем говорить о повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, не вспомнив о чудовищном вторжении России на Украину и о его непропорционально больших последствиях для женщин. Как мы уже заявляли ранее в этом месяце, мы продолжаем получать все новые достоверные сообщения о зверствах российских войск против гражданского населения, включая ужасающие свидетельства гендерного и сексуального насилия в связи с конфликтом. Необходимо привлечь к ответственности виновных в совершении этих, а также других зверств в отношении женщин и девочек. Преступники не должны действовать безнаказанно. Региональные организации также обязаны сказать свое слово в этом отношении, и мы намерены сотрудничать с ними.

Используя все имеющиеся в нашем распоряжении инструменты, мы также должны объединить свои усилия по предотвращению преступлений, содействию отправлению правосудия в его различных формах и оказанию медицинской помощи пострадавшим в ближайшей и долгосрочной перспективе. При этом хочу уточнить и донести до всех одну простую мысль: женщины — не просто пассивные жертвы. Они те, кому удалось выжить вопреки всему. Они проявляют чудеса храбрости и постоянно находятся на переднем крае миростроительства, как на низовом, так и на национальном уровнях. Женщины активно защищают свои общины от конфликтов. Они привносят в мирные процессы уникальное понимание местной и региональной специфики, необходимое для выработки жизнеспособных соглашений.

Приоритизация повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности изменит не только жизнь женщин и девочек, но сделает возможным более мирное будущее для них, поэтому мы должны добиваться значимых и устойчивых результатов в решении проблемы гендерного неравенства на всех уровнях нашего общества. Как подчеркнули несколько выступивших, нужно не только разговаривать, но и действовать. Мы обязаны бороться с вредными гендерными и общественными установками. Как сказала мне одна сирийская женщина во время моего недавнего визита в Турцию, нам нельзя черстветь душой, и у нас должны по-прежнему вызывать возмущение насилие и зверства в отношении женщин.

Мы должны продолжать содействовать всестороннему участию женщин в процессах принятия решений на всех уровнях предотвращения и разрешения конфликтов и миростроительства. Со своей стороны, с принятием Закона о женщинах, мире и безопасности в 2017 году Соединенные Штаты стали первой страной в мире, законодательно закрепившей свое обязательство выполнять резолюцию 1325 (2000) о женщинах, мире и безопасности. Стратегия США в области тематики женщин, мира и безопасности 2019 года нацелена на ликвидацию гендерного неравенства среди руководителей путем мобилизации дипломатических усилий и активизации программ США, налаживания работы с партнерами, заострения внимания на вопросах безопасности и правах женщин и поддержки женщин-активисток и женских организаций.

В конце этого месяца должен быть опубликован наш второй доклад, посвященный общеправительственной деятельности по реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, и мы продолжаем взаимодействовать с гражданским обществом в этом направлении. Призываем все государства — члены Организации Объединенных Наций осуществлять планы действий по вопросам женщин, мира и безопасности. В связи с этим благодарю региональные организации, в том числе представленные на сегодняшнем заседании, такие как Африканский союз и Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе, которые приняли стратегии по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Теперь настало время перейти от планов к действиям.

Кроме того, региональные организации делают важное дело, рекомендуя странам принимать и осуществлять национальные планы действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Их руководящая роль в региональных усилиях по обеспечению полноценного, равноправного и значимого участия женщин в процессах поддержания мира и безопасности неопределима. Это также активно побуждает отдельные страны к принятию конкретных мер.

Одна из областей, где региональные организации могут добиться действительно значимых изменений — это создание безопасных условий для женщин-миротворцев, журналистов и активистов гражданского общества. Мы должны все вместе работать над расширением возможностей этих лиц и над предотвращением актов насилия против них, таких как злоупотребление цифровыми технологиями и их использование для преследования и гонений в Интернете, а также умышленное распространение гендерной дезинформации государственными органами и негосударственными субъектами.

Соединенные Штаты по-прежнему полностью привержены выполнению резолюции 1325 (2000) в качестве вопроса мира и безопасности, касающегося каждого из нас. На всех нас лежит огромная ответственность, но наши возможности изменить жизнь, если мы полностью посвятим себя реализации повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, гораздо шире.

Г-жа Хёугсбаккен (Норвегия) (*говорит по-английски*): Прежде всего хочу поблагодарить Албанию за своевременную организацию сегодняшних прений. Защита прав и поощрение участия женщин, безусловно, не утратили важности на фоне насильственных захватов власти и военных мер.

Хочу также поблагодарить Генерального секретаря Гутерриша, заместителя Генерального секретаря г-жу Бахус и представителей региональных организаций за то, что они поделились своими соображениями и накопленным опытом.

Норвегия считает, что перед региональными организациями есть три пути решения этого вопроса.

Во-первых, служить примером для других. Десятилетиями Африканский союз брал в свои руки инициативу всякий раз, когда происходили

военные перевороты и захваты власти, быстро и решительно реагируя на них. Этот опыт действительно бесценен и напоминает нам всем о важности сотрудничества, основанного на принципах.

Кроме того, мы высоко оцениваем усилия по разработке региональных планов действий по вопросам женщин, мира и безопасности такими организациями, как Африканский союз (АС) и Экономическое сообщество западноафриканских государств, и призываем к более активной реализации этих планов. Совместные заявления, например заявление Организации исламского сотрудничества о праве афганских девочек на образование, также являются важными политическими сигналами, которые нельзя недооценивать.

Тем не менее настоящим испытанием для нас является переход от наших общих политических обязательств к конкретным действиям в ситуации конфликта. Региональные организации должны настаивать на полноценном, равноправном и значимом участии женщин во всех посреднических усилиях по урегулированию местных и национальных конфликтов и в проведении восстановительных работ после политических кризисов. Они также должны настаивать на включении женщин в группы посредников самих региональных организаций. Региональные сети женщин-посредников имеют богатый опыт и знания, которые можно использовать в этой связи.

Во-вторых, региональные организации могут стать партнерами в рамках достижения перемен. Военные перевороты или насильственный захват власти часто также сопровождаются отказом от выполнения национальных обязательств в области тематики женщин и мира и безопасности и прекращением работы гражданского общества. Это способствует дальнейшему оттеснению женщин-лидеров на обочину политического пространства и от участия в официальных процессах как на национальном, так и на местном уровнях.

В Афганистане и Мьянме мы неоднократно слышали призывы женщин-миротворцев и представителей гражданского общества, в том числе находящихся в изгнании, к созданию формальных и неформальных платформ для обеспечения их постоянного и прямого взаимодействия с теми, кто пришел к власти.

В Судане АС, Межправительственная организация по развитию и Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане поддержали создание группы беспартийных женщин со всей страны, чтобы активизировать участие женщин в политическом процессе, учитывая ключевую роль женщин в революции 2019 года.

В-третьих, региональные организации могут оказать содействие в обеспечении торжества справедливости. Такие организации, как АС, Ассоциация государств Юго-Восточной Азии и Европейский Союз, с давних пор выступают за поощрение гендерного равенства. Как институты, действующие через своих членов, они располагают многочисленными рычагами, помогающими им как устранять барьеры на пути защиты женщин, так и добиваться их более активного участия. Сюда входят координация региональных подходов и совместное распространение информации с целью отмены законов и распоряжений, ограничивающих права женщин и девочек, а также продвижение политики, направленной на их защиту, в том числе от репрессий.

Региональная поддержка расследований, обмен информацией и наращивание потенциала национальных институтов также помогают укрепить работу по предотвращению сексуального и гендерного насилия и других нарушений прав человека и их пресечению. Вынесенные Межамериканским судом по правам человека решения демонстрируют, что, когда исчерпаны все другие средства, для исправления курса и привлечения виновных к ответственности можно воспользоваться региональными инструментами.

Региональные организации представляют собой сосредоточение разнообразных мнений и взглядов. Они обладают уникальными возможностями для содействия диалогу и восстановления разладившихся отношений между представителями власти и населением. Их участие в мирной дипломатии имеет решающее значение, и они являются ключевыми участниками и партнерами Организации Объединенных Наций в деле перевода наших устремлений в отношении женщин и мира и безопасности на язык практических действий.

Региональные организации также могут использовать свое влияние и свои консультативные и организационные возможности для того, чтобы инициировать диалог по вопросам защиты прав женщин и девочек, создавать условия для участия женщин-правозащитников и гражданского общества, а также укреплять защиту и ответственность — все эти элементы работы мы можем и должны использовать, особенно в контексте насильственных захватов власти.

Г-жа Осей-Асапе (Гана) (*говорит по-английски*): С момента единогласного принятия резолюции 1325 (2000) более двадцати лет назад дискуссии и усилия, направленные на обеспечение полного, равного и значимого участия женщин в работе по обеспечению мира и безопасности, получили беспрецедентный международный импульс и принесли положительные результаты, при этом есть серьезные основания надеяться на дальнейшие успехи при условии, что мы все пообещаем содействовать достижению этой важной глобальной цели и выполним это обещание.

Гана с удовлетворением отмечает, что в рамках этого открытого мероприятия высокого уровня акцент делается на роли региональных организаций в реализации трех основных тематических направлений повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в условиях политических потрясений, и выражает признательность албанской делегации во главе с Вами, Ваше Превосходительство, за то, что Вы обратили на этот аспект наше коллективное внимание. Я также хочу выразить признательность всем докладчикам за их подробные выступления, в которых они справедливо указывают нам на необходимость принятия мер для выполнения обязательств, которые мы все взяли на себя.

Говоря об Африке, невозможно не упомянуть о важнейшей составляющей политической и экономической жизни континента, а именно о его постоянном стремлении к углублению региональной интеграции, характеризующейся экономическим процветанием и социально-политической сплоченностью. Региональные экономические сообщества Африки, такие как Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), Сообщество по вопросам развития стран юга Африки, Экономическое сообщество центральноафриканских государств и Восточноафриканское сообщество, которые являются составными частями континен-

тальной интеграции, уже давно прислушиваются к чаяниям народов континента, несмотря на то, что в ряде случаев повторные социально-политические конфликты привели к обращению вспять прогресса в некоторых областях.

В моменты социальных и политических волнений в ряде стран мира женщины из числа борцов за мир и сотрудников служб безопасности продолжают работать на благо развития, прогресса и стабильности своих сообществ, несмотря на жестокие репрессии, маргинализацию и откровенную враждебность.

Также отрадно наблюдать, с каким энтузиазмом и вниманием региональные и субрегиональные организации подходят к рассмотрению аспектов повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Африканский союз (АС) и ЭКОВАС включили важнейшие аспекты этой повестки дня в свои стратегические цели и свою деятельность. В частности, мы высоко оцениваем усилия по формированию культуры активной реализации этой повестки на национальном и региональном уровнях с опорой на политическую волю, а также стремление защитить женщин и дать им право голоса в обществе.

Например, признавая вклад женщин в построение мирных и стабильных обществ в Западной Африке, ЭКОВАС разработало правовую базу активизации участия женщин в управлении, избирательных процессах, предупреждении и разрешении конфликтов, а также в миростроительстве. Страны региона осознают необходимость защиты прав женщин и девочек от сексуального насилия в условиях конфликта и глубоко ценят роль женских групп на национальном и региональном уровнях в деле урегулирования конфликтов в таких странах, как Либерия, Сьерра-Леоне и Кот-д'Ивуар, в начале 2000-х годов. В этой связи напоминаем о критической роли Сети женских организаций в защиту мира Союза государств бассейна реки Мано в обеспечении представленности женщин в мирных процессах в Либерии, Сьерра-Леоне и Гвинее, а также о роли других организаций в содействии участию женщин в политической деятельности.

Принятие в 2010 году регионального плана действий ЭКОВАС по выполнению резолюции 1325 (2000) и связанных с ней резолюций также привело к включению элементов, касающихся женщин и

мира и безопасности, в такие инициативы, как региональные системы раннего предупреждения, работа над планом по гендерным вопросам и выборам и подготовка женщин-посредников для поддержки мирных инициатив в регионе. Благодаря этим инициативам ЭКОВАС продолжает разрабатывать инклюзивные и представительные управленческие процессы, охватывающие в том числе реализацию прав и участие женщин в этих процессах. Такие инициативы, основной целью которых является создание условий для интеграции женщин в механизмы превентивной дипломатии и посредничества, заслуживают полной поддержки.

Если говорить конкретно по теме сегодняшних открытых прений, то Гана хотела бы остановиться на четырех моментах.

Во-первых, на необходимости согласованных усилий для повышения нашей коллективной устойчивости перед лицом конфликтов путем перенаправления части глобальных военных расходов на инвестиции в человеческую безопасность. Таким образом мы сможем направить столь необходимые средства на реализацию инициатив в рамках повестки дня по вопросу женщин и мира и безопасности для предотвращения конфликтов.

Во-вторых, на поощрении всестороннего сотрудничества между региональными организациями по вопросам женщин и мира и безопасности. Это позволит обеспечить эффективный обмен передовым опытом между регионами и углубить партнерские отношения, что необходимо для устранения пробелов в знаниях и для поддержки инициатив по расширению прав и возможностей женщин.

В-третьих, настоятельно призываем Совет Безопасности обратиться к Генеральному секретарю с просьбой обеспечить выделение целевых, практических и оперативных ресурсов для содействия мерам реагирования на угрозы в адрес женщин-миротворцев или для предотвращения опасностей, с которыми они могут столкнуться, особенно в контексте военных переворотов. Совет может также обеспечить миротворческие операции достаточными ресурсами для решения проблем, с которыми сталкиваются органы Организации Объединенных Наций и государства-члены в плане мониторинга, организации отчетности и оказания поддержки женщинам-миротворцам.

Наконец, мы настоятельно призываем региональные организации в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций активно содействовать участию женщин в посреднических усилиях путем осуществления учебных программ и создания базы данных женщин-посредников на региональном уровне. Организациям также следует принять специальные меры для активного привлечения женщин к работе на должностях специальных посланников и старших посредников.

В заключение хотела бы повторить, что Гана по-прежнему полностью привержена обеспечению полного, равноправного и значимого участия женщин в мирных процессах, особенно в контексте конфликтов, где их вмешательство имеет наибольшее значение. Благодаря нашему членству в АС и ЭКО-ВАС мы продолжим вносить свой вклад в создание надежной региональной структуры по вопросам женщин, мира и безопасности, способной активно содействовать достижению желаемых результатов.

Г-жа Нуссейба (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-английски*): Объединенные Арабские Эмираты хотели бы поблагодарить Албанию за организацию сегодняшних открытых прений и поблагодарить Вас, министр Джачка, за исполнение обязанностей Председателя на этом заседании и за то, что Вы столь решительно выступаете в поддержку осуществления повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Мы продолжаем поддерживать более активное участие Совета Безопасности в решении вопросов, касающихся женщин, мира и безопасности. Благодарим Албанию за то, что она является надежным партнером в выполнении наших общих обязательств в этом отношении.

Когда начинается конфликт, он редко затрагивает только группы или государства, непосредственно вовлеченные в него. Региональные организации находятся там, где разворачивается та или иная ситуация, глубоко понимают динамику конфликта и его сопутствующие последствия. Их роль крайне важна на всех этапах конфликта. Они также играют ключевую роль в решении трансграничных проблем, в том числе касающихся потоков беженцев и перемещения населения внутри страны, террористических нападений и отсутствия продовольственной безопасности, — к сожалению, со всеми этими проблемами мы сталкиваемся сегодня по всему миру.

Поскольку Совет взаимодействует с региональными организациями в предотвращении и разрешении конфликтов, мы должны также усилить важнейшую роль этих организаций в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Региональные планы действий важны, поскольку региональные организации публично обязуются выполнять повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и обеспечивают конкретную подотчетность. Более того, когда они организуют переговоры, содействуют мирным процессам и направляют наблюдателей, они могут существенно увеличить крайне низкое число женщин, участвующих в переговорах, — в настоящее время оно в среднем составляет только 13 процентов. Этот показатель находится на неприемлемо низком уровне, но это можно легко исправить. Нам необходимо сосредоточить внимание и усилия на трех основных областях: укрепление сетей, обеспечение безопасности на местах и руководство с учетом гендерных аспектов.

Во-первых, мы подчеркиваем необходимость установления контрольных показателей и целевого финансирования женских организаций и сетей на всех уровнях до возникновения конфликтов. Углубление партнерских отношений между региональными организациями и местными женщинами-лидерами может способствовать повышению их роли в урегулировании конфликтов, превентивной дипломатии, миротворчестве и миростроительстве. По состоянию на 2018 год женские организации получили лишь 0,13 процента от общего объема официальной помощи в целях развития, несмотря на бесчисленные заявления о том, что участие женщин имеет ключевое значение для установления устойчивого мира. Прочные партнерские отношения являются основой полноценного, равноправного и значимого участия женщин и могут способствовать обеспечению большей устойчивости женщин и девочек к потрясениям в условиях военных переворотов и захвата власти. Мы присоединяемся к призыву Исполнительного директора Структуры «ООН-женщины» Симы Бахус в полной мере использовать эти сети.

Во-вторых, следует систематически учитывать различные местные особенности и религиозные аспекты в рамках региональных механизмов обеспечения безопасности, с тем чтобы гарантировать их широкое признание и реализацию и доверие

к ним. Для этого необходимы не только последовательные инвестиции в подготовку женщин-миротворцев, наблюдателей и сотрудников по вопросам защиты из своих регионов, но и учет развития ситуации на местах при планировании и проведении реформы сектора безопасности. Применение конкретных знаний о местных конфликтах наряду с проведением подготовки по вопросам международной безопасности может помочь сформировать комплексные механизмы урегулирования конфликтов и учесть интересы всех групп, затронутых конфликтом, особенно женщин и девочек.

В-третьих, нам необходимо укреплять руководство с учетом гендерных аспектов, в том числе путем назначения женщин на должности высокого уровня. Такие назначения должны включать профильные должности, на которых женщины смогут содействовать осуществлению повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности, а также общие руководящие должности, как, например, должности замечательных докладчиц, выступивших на сегодняшнем заседании. Этим вопросом должно заниматься все международное сообщество. По состоянию на 2020 год почти половину из 30 крупнейших международных организаций мира никогда не возглавляли женщины, а в 2021 году из 194 делегаций, принимавших участие в неделе высокого уровня Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят шестой сессии, только 18 возглавляли женщины. Если мы не обеспечим руководство с учетом гендерных аспектов, мы не сможем добиться успеха в институционализации гендерного равенства и повестки дня «Женщины, мир и безопасность» — тогда все наши заявления в Совете так и останутся пустыми обещаниями. Показатели Албании, о которых Вы рассказали, г-жа Председатель, являются замечательным примером для всех стран мира, к которому нужно стремиться.

Хотя мы считаем эти права и истины универсальными, мы должны параллельно принимать во внимание местную специфику и учитывать ее в своей работе. Прошлой осенью, как и многие собравшиеся здесь, я встретила с замечательной группой афганских женщин. Одна из них, бывшая журналистка, объяснила мне, что одним из самых сильных аргументов против продолжающегося ущемления прав женщин и девочек является пример, подаваемый странами с преобладанием мусульманского населения, где женщины являются

свободными и равноправными хозяевами своей жизни. Она привела в пример такие страны, как Объединенные Арабские Эмираты, моя страна.

Эта смелая женщина говорила о силе и важности понимания местных особенностей, принадлежности к определенному региону и знания местной специфики — тех самых сильных сторон, которые региональные организации привносят в эту повестку дня. При наличии необходимых полномочий и поддержки региональные организации могут расширить и дополнить международную практику, которая не всегда учитывает контекст и особенности конфликта. Региональные субъекты, как никто другой, уважают тех, на кого ориентирована их работа, представляют и учитывают их интересы. Это бесценно для всех направлений данной работы, но, возможно, особенно важно для женщин и девочек, которые в наибольшей степени страдают от конфликтов во всем мире. Это должно найти отражение в той поддержке, которую мы оказываем им.

Дама Барбара Вудворд (Великобритания) *(говорит по-английски)*: Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этих важных прений, и в Вашем лице я благодарю ценных экспертов и представителей региональных организаций, выступление которых мы сегодня заслушали.

В апреле, во время нашего председательства в Совете Безопасности, лорд Ахмад Уимблдонский и Надя Мурад представили «кодекс Мурад» (см. S/PV.9016) — исторический кодекс поведения для безопасного и эффективного сбора информации и свидетельств жертв. Мы обеспечили перевод этого кодекса на украинский язык, чтобы его можно было использовать уже сейчас с целью привлечения виновных к ответственности за совершенные ими преступления. Генеральный секретарь очень четко обозначил множество серьезных проблем, с которыми сталкиваются женщины в зонах конфликтов по всему миру — от Афганистана до Украины и Мьянмы. Нам необходимо принять меры для решения этих проблем, если мы хотим предотвратить несоизмеримые страдания женщин в результате этих кризисов.

Именно поэтому Соединенное Королевство уделяет особое внимание угрозе сексуального насилия. В ноябре в Лондоне пройдет международная конференция по предотвращению сексуального насилия в условиях конфликта, которая станет цен-

тральным событием глобальной кампании, начатой министром иностранных дел Трасс в прошлом году. Мы рассматриваем все возможные варианты действий по усилению международных мер предотвращения чудовищных преступлений сексуального насилия в связи с конфликтом, которые остаются одним из многих ужасающих последствий незаконной войны, развязанной Россией на Украине, и мер реагирования на эти преступления.

Что касается роли региональных организаций, то во многих случаях они обладают уникальным влиянием в отстаивании прав женщин и девочек — например, в случае Афганистана и Организации исламского сотрудничества. Мы присоединяемся к другим ораторам и вновь заявляем о своей поддержке всех усилий, направленных на отмену совершенно контрпродуктивных ограничений, введенных «Талибаном» в отношении женщин и девочек.

Со своей стороны, Соединенное Королевство поддерживает и финансирует региональную сеть женщин-посредников Содружества — группу женщин, обладающих богатым опытом и готовых поддержать наши коллективные усилия по достижению мира на уровне общин. Ее члены разрешали конфликты на выборах в Уганде, выступали посредниками в политическом конфликте в Мьянме и помогли наладить взаимодействие между разделенными общинами в Северной Ирландии и на Кипре.

Соединенное Королевство также поддерживает региональное сотрудничество, чтобы содействовать преобразованиям на местах — например, посредством нашей работы с институтами Ассоциации государств Юго-Восточной Азии и государствами-членами по наращиванию потенциала. Мы также поддержали разработку первых нормативных документов Организации Североатлантического договора в отношении сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и в отношении сексуального насилия в условиях конфликта.

В дальнейшем региональные организации и государства-члены могут предпринять дополнительные практические шаги для поддержки полноценного, равноправного и значимого участия женщин.

Во-первых, как отмечали другие выступавшие, государства-члены могут обеспечить, чтобы женщины играли ключевую и ведущую роль в работе организаций, занимая руководящие должности и должности, связанные с принятием решений.

Во-вторых, они могут активно продвигать эту повестку дня через коммуникации и диалог.

В-третьих, государства-члены могут разрабатывать региональные планы действий, методические пособия и стратегии по вопросам женщин, мира и безопасности, которые затем должны быть в полной мере реализованы.

Наконец, государства-члены могут наладить обмен опытом и знаниями между организациями, с тем чтобы повысить эффективность осуществления повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности, а не дублировать усилия.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Приветствуем Вас, г-жа министр, в качестве Председателя на заседании по столь актуальной и важной теме, как «Женщины и мир и безопасность». Признательны Генеральному секретарю за его оценки. С интересом заслушали выступления сегодняшних докладчиков.

Предложенная тема для дискуссии, а именно «Выполнение обещаний: роль региональных организаций в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в условиях политических потрясений и насильственных захватов власти», сформулирована расплывчато, но она во многом может быть спроецирована на развитие ситуации на Украине.

Деградация и распад этого государства начались в феврале 2014 года, когда в Киеве был организован антиконституционный государственный переворот. Смещению законного президента Украины В.Януковича и захвату власти радикальными националистическими силами самым активнейшим образом способствовали западные государства. В результате захвата власти в Киеве к власти пришли силы, которые занялись насильственной украинизацией, уничтожением всего русского, репрессиями в отношении политических оппонентов, борьбой с инакомыслящими, запретом оппозиционных партий и закрытием оппозиционных СМИ, одновременно при поддержке Запада выдавая современную Украину за «образец демократии» и плюрализма мнений. Киевские власти развязали гражданскую войну про-

тив Донбасса, русское и русскоязычное население которого не признало госпереворот и выступило за сохранение права жить и общаться на родном языке и в мире с Россией. Несогласных киевский режим постарался потопить в крови: 2 мая 2014 года в Доме профсоюзов в г.Одессе украинские националисты заживо сожгли участников мирного протеста, среди которых были и женщины, 9 мая 2014 года батальон «Азов», часть военнослужащих которого недавно сдалась в плен на «Азовстали», расстрелял мирных протестующих в г.Мариуполе, 17 августа 2014 года украинский истребитель нанес удар по областной администрации г.Луганска, и вновь погибли люди. Затем в течение 8 лет Киев обстреливал мирные города Донбасса и установил полную блокаду региона. В результате на Донбассе погибли 3300 мирных жителей, включая 152 детей.

На Украине с тех пор установлен режим жесткой цензуры. Закрываются неудобные властям СМИ и интернет-ресурсы, независимые журналисты преследуются. Оппозиционные политические партии подпадают под запрет. За осуществление профессиональной деятельности местные спецслужбы десятки раз задерживали и похищали представителей прессы и телевидения, включая корреспондентов-женщин Валентину Соловьеву, Ольгу Юрьеву, Алину Епримян, Евгению Королеву, Елизавету Храмцову, Наталью Калышеву, Елену Макарову, Ксению Колчину, Александру Черепнину, Екатерину Воронину, Марию Князеву, Тамару Нерсесьян, Анну Курбатову и Наталью Гончарову. Национальный союз журналистов Украины ежегодно фиксировал десятки нападений на работников медиа (в 2020 году — 77, в 2019 году — 75, в 2018 году — 86). В 2015 году в Хмельницкой области была убита главный редактор газеты «Нетешинский вестник» Ольга Мороз, перед смертью готовившая материал о незаконной вырубке лесов.

Некоторое время назад по абсурдному обвинению в государственной измене в застенки Службы безопасности Украины попала правозащитница и антифашист Елена Бережная. Об этом вопиющем случае мы писали в своем письме, которое распространили в качестве документа Совета Безопасности (S/2022/253).

Еще до начала специальной военной операции, в 2015 году, украинские спецслужбы неоднократно, минимум дважды, блокировали работу сайта Комитета солдатских матерей Украины.

Сегодня мирное население Донбасса подвергается постоянным неизбирательным умышленным обстрелам со стороны вооруженных сил Украины (ВСУ), в том числе с использованием артиллерии и боеприпасов, поставленных Киеву его западными спонсорами. Страны — члены НАТО во главе с Соединенными Штатами, поставляющие оружие и боеприпасы на Украину, являются прямыми соучастниками убийства и ранений женщин в Донбассе.

Вопиющий пример — беспрецедентный обстрел Донецка ракетными системами и артиллерией 13 июня. По мирному городу выпущено свыше 350 ракет и снарядов, в частности из американских орудий, в том числе французских кассетных боеприпасов, которые якобы были уже ликвидированы в 2016 году. В результате этого варварского, по сути террористического акта, погибло шесть человек, включая ребенка и женщину, и 33 получили ранения. А общее число погибших жителей Донбасса после начала специальной военной операции гораздо выше. Обстрелу подвергся и родильный дом Донецка, в котором на 5 этаже три новорожденных ребенка были подключены к кислороду. Одного ребенка врачи смогли спустить в подвал потому, что он уже не нуждался в кислороде. По чистой случайности эти дети, врачи и медсестры роддома остались живы. Однако никакого осуждения этого бесчеловечного преступления на Западе не прозвучало.

Помните, какой накал страстей был, когда украинская сторона и западные журналисты пытались в марте организовать провокационный вброс о якобы имевшей место атаке российской стороной роддома в Мариуполе? Эту позорную провокацию убедительно разоблачили, но западные псевдозащитники женщин периодически по-прежнему вспоминают про роддом в Мариуполе. Упомянете ли вы про роддом в Донецке, который в отличие от мариупольского не был превращен в огневую точку?

Не получится у вас, наши западные коллеги, оседлать и тему якобы совершения актов сексуального насилия на Украине российскими военнослужащими. Фейки и ложь — это все, что у вас есть. Ни единого факта, ни единого доказательства. И, конечно, вам уж точно не удастся превзойти в своей лжи бывшую украинскую уполномоченную по правам человека Л.Денисову. Всех удивляла ее непонятная концентрация на многочисленных деталях сексуальных преступлений и изнасилований

детей на оккупированных территориях, как она выражалась, которые не могли быть подтверждены доказательствами. Позже она созналась, что бездоказательно врала всему миру, чтобы убедить западных партнеров в необходимости скорейшей поставки вооружений Украине. Вот такой необычный оубдсмен.

В настоящее время на освобожденных от украинских националистов территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики ведется работа по выявлению фактов и иных свидетельств преступлений, совершенных украинскими формированиями, в том числе сексуального характера. Их документированием и расследованием занимаются следственные органы России и республик Донбасса, а также Межведомственная комиссия по розыску лиц, пропавших без вести, поиску мест захоронений тел погибших в зонах вооруженного конфликта в Донбассе.

ВСУ продолжают придерживаться террористической тактики «живого щита», размещая тяжелую технику под прикрытием мирного населения в городской застройке или жилых кварталах. Не далее как на днях советник главы офиса президента Украины М.Подольак сообщил газете «Нью-Йорк Таймс», что украинская армия будет использовать тактику «городских боев». То есть будет, как и раньше, прикрываться людьми, мирными жителями как живыми мишенями и разрушать гражданскую инфраструктуру. Наши вооруженные силы прилагают все усилия для сохранения жизней мирных людей, достижения договоренностей об открытии гуманитарных коридоров для вывода мирных жителей из зон боевых действий. Сохранение жизней мирных граждан Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик — наш безусловный приоритет.

Касаясь общей повестки женщин, мира и безопасности, хотели бы привлечь внимание к важности принятия дополнительных мер по повышению роли женщин в социальном и экономическом развитии государств в ситуации вооруженного конфликта или постконфликтном урегулировании. Необходимо укреплять экономический потенциал женщин, создавать благоприятные условия для развития женского предпринимательства, расширять доступ женщин к финансовым и материальным ресурсам, рынкам, современным технологиям, интеллектуальной собственности.

К сожалению, тема расширения участия женщин в социальном и экономическом сотрудничестве как важнейшем элементе построения мира неоправданно замалчивается западными партнерами, провозгласившими себя без каких-либо на то оснований лидерами в реализации концепции женщин и мира и безопасности. Важнейшими направлениями международного сотрудничества должны стать преодоление бедности, развитие женщин, расширение доступа к образованию и достойному труду.

Абсолютно недопустима практика применения принудительных односторонних мер в отношении государств. Очевидно, что подобные действия бьют прежде всего по интересам женщин в социальной и экономической сферах.

Не утрачивает актуальности и задача, особенно характерная для западных государств, по искоренению расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и нетерпимости в отношении женщин и лиц африканского и азиатского происхождения. Политика колониализма, проводившаяся этими странами в течение столетий, пустила глубокие корни и трансформировалась в настоящее время в неоколониализм. Эта практика должна быть полностью искоренена, и женщины должны сыграть ведущую роль в этом процессе.

Председатель (*говорит по-английски*): Хочу напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений тремя минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу. По истечении трех минут на ободке микрофона оратора начнет мигать световой сигнал, указывающий на необходимость завершать выступление.

Г-н Тирумурти (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарим Вас, г-жа Председатель, за организацию этого важного заседания. Признательны Генеральному секретарю за высказанные им соображения и высоко оцениваем сообщения, с которыми выступили сегодня все другие докладчики.

Из-за дискриминационного характера социально-политических структур насилие в отношении женщин стало системным и пустило глубокие корни. Поэтому в ситуациях вооруженного конфликта женщины всегда являются легкой мишенью. В ходе процессов обеспечения мира и развития они, как правило, оказываются пострадавшими.

Благодаря инициативам, ориентированным на интересы женщин, Индии удалось преодолеть ряд сложных проблем в политической сфере и в области безопасности. В Индии женщины являются движущей силой развития всей нашей страны, в которой мы перешли от процесса развития потенциала женщин к процессу развития под руководством женщин. Что касается управления, то мы перешли от осуществления исключительно государственных инициатив к внедрению модели управления с участием различных заинтересованных сторон. Будучи крупнейшей в мире страной с демократическим устройством, Индия является уникальным примером государства, использующего такую модель управления, которая предусматривает учет гендерных аспектов. Более 1,3 миллиона избранных представителей из числа женщин, составляющих порядка 44 процентов от общего числа избранных представителей, находятся во главе процесса принятия политических решений на местном уровне. Местные деревенские выборные органы, панчаяты, в состав которых входят исключительно женщины, играют определяющую роль в выработке политики на местном уровне в Индии. Двадцать индийских штатов приняли постановления о резервировании для женщин 50 процентов мест в законодательных органах.

В своих действиях мы исходим из глубокой убежденности в том, что создание среды, в которой поощряется участие женщин в политических процессах и обеспечивается учет их мнений, является необходимым условием обеспечения мира. Важнейшими предпосылками для формирования такой благоприятной среды являются демократическое государственное устройство, плюрализм и верховенство права. Поэтому подчеркиваем, что для обеспечения стабильности в нашем регионе важно добиться инклюзивного и представительного управления в Афганистане при значимом участии женщин в соответствии с резолюцией 2593 (2021). Мы особенно обеспокоены дискриминацией в отношении женщин и их низким статусом в афганском обществе, что, помимо прочего, негативно сказывается на образовании афганских девочек.

Процессы развития в Индии осуществляются с опорой на принцип «участие всех — процветание для всех». В Индии был предпринят ряд ориентированных на интересы граждан инициатив, цель которых — обеспечить, чтобы женщины ста-

ли полноправными участниками и бенефициарами процессов развития. Мы используем цифровые технологии для обеспечения более широкого доступа женщин к финансам, кредитам, технологиям и возможностям в сфере трудоустройства. В этой связи мы открыли банковские онлайн-счета более чем для 445 миллионов человек, из которых более 55 процентов составляют женщины. Во время пандемии коронавирусной инфекции эта инициатива помогла почти 200 миллионам женщин посредством прямых выплат пособий.

Что касается конфликтных ситуаций, то Организация Объединенных Наций, региональные организации и международное сообщество несут особую ответственность перед женщинами. Борьба с безнаказанностью и прекращение насилия и эксплуатации в конфликтных ситуациях имеют решающее значение. С учетом этих императивов изменился характер деятельности по построению и поддержанию мира. В этой связи важно принимать во внимание растущую угрозу, исходящую от неправомерного использования новых и критически важных технологий. У Интернета и социальных сетей есть все шансы обеспечить более полный учет интересов женщин и расширить их участие. Однако экстремистские группы и террористы все чаще используют эти инструменты во вред женщинам. Они угрожают женщинам, активно участвующим в общественной жизни, заглушают их голоса, распространяют дискриминационные идеи и способствуют принятию идеологии воинственного радикализма. Чтобы противостоять этому явлению, нам необходимы недискриминационные коллективные усилия всего общества.

Терроризм и насильственный экстремизм по-прежнему являются главными факторами, ведущими к нарушениям прав человека, и неизменно представляют собой угрозу для международного мира и безопасности. Хорошо известно, что женщины и девочки неизбежно в несоизмеримо большей степени страдают от актов террора. Такие действия заслуживают решительного осуждения, и в борьбе с ними необходимо руководствоваться принципом нулевой терпимости. Совет должен сосредоточить свое внимание на последствиях терроризма для прав женщин.

Женщины-полицейские и женщины-миротворцы играют важнейшую роль в сохранении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и

безопасности. Участие женщин имеет решающее значение для успеха миротворческих миссий. Оно также помогает расширить доступ к гражданскому населению и другим заинтересованным сторонам, а также обогащает миротворческие организации дополнительными наборами навыков. В постконфликтных ситуациях женщины-миротворцы играют роль авторитетных наставниц и служат примером для подражания для женщин и девочек. Они пробуждают в ставших жертвами женщинах мужество и стойкость, побуждают их отстаивать свои права и заниматься нетрадиционными видами деятельности. Индия приветствует принятие Стратегии обеспечения гендерного паритета в негражданских подразделениях, направленную на увеличение числа женщин-миротворцев. Поддерживаем также увеличение числа советников по вопросам защиты женщин как способ обеспечить эффективный мониторинг и анализ ситуации с сексуальным насилием, связанным с конфликтом, а также представление отчетности.

Индия готова вместе со своими партнерами прилагать усилия для обеспечения комплексного учета аспектов, связанных с положением женщин и миром и безопасностью, в целях построения инклюзивного, мирного и жизнестойкого общества. Как птица не может летать с одним крылом, так и прочный мир не может быть построен без активного участия всех полов. Эта идея должна стать основой наших коллективных обязательств и усилий по достижению мира во всем мире.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания по такой важной теме, как женщины и мир и безопасность. Я хотел бы также поблагодарить докладчиков за их сообщения.

В резолюции 2242 (2015) признается вспомогательная роль региональных организаций в осуществлении комплекса резолюций Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности. В последние годы Совет проделал большую работу по укреплению диалога с региональными организациями: каждый год он организовывал встречи, по итогам которых принимались документы, признающие значимость этих организаций для реализации повестки по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Такие инициативы, как проводимый Африканским союзом региональный обзор хода осуществления повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в Африке и принятый Лигой арабских государств исполнительный план действий по защите арабских женщин на период 2015–2030 годов, способствуют достижению целей повестки дня по вопросу о положении женщин и мире и безопасности с учетом конкретной региональной специфики. В то же региональные меры могут также помочь Совету в его неустанных усилиях по осуществлению этой повестки дня.

Во всех случаях сексуального насилия в условиях конфликта мы должны продолжать требовать от всех сторон брать на себя обязательства по предотвращению и решению проблемы сексуального насилия, разработке подхода, ориентированного на интересы жертв и пострадавших, и привлечению виновных к ответственности. Гуманитарные организации также должны быть в состоянии оказывать поддержку пострадавшим. Мы должны не только признать эту проблему, но и при необходимости расширить мандаты миротворческих операций и специальных политических миссий для более эффективного реагирования на подобные нарушения международного гуманитарного права. Полезной практикой оказалось также направление женщин-миротворцев на места, и ее следует продолжать.

Женщины, выступавшие в Совете, неоднократно призывали увеличить финансирование женских организаций, чтобы дать им возможность реализовать свой уникальный потенциал в сфере поддержки женщин и девочек. Руководитель Структуры «ООН-женщины» также напомнила нам о том, что при планировании и финансировании проектов часто игнорируются особые потребности женщин. Недостаточное внимание к вопросу расширения прав и возможностей женщин препятствует усилиям по защите прав женщин и обеспечению гендерного равенства, а также повышает уязвимость женщин в случае конфликтов и насильственного захвата власти. Бразилия продолжит применять подход, учитывающий гендерную проблематику, при оказании международной гуманитарной помощи. Считаем, что международное финансирование должно быть направлено на продвижение гендерного равенства как фактора содействия прочному миру, а также на финансирование инициатив по обеспечению долгосрочной экономической без-

опасности и благополучия женщин. Мы также можем продолжать корректировать миротворческие мандаты в целях более четкой конкретизации их роли в содействии экономической интеграции и расширению прав и возможностей женщин в соответствии с резолюцией 2242 (2015).

Мы обязаны осуждать любые действия, препятствующие значимому и целенаправленному участию женщин в мирных процессах и общественной жизни в целом. Совет должен прилагать усилия не только для содействия участию женщин в мирных переговорах, но и для поиска способов обеспечения защиты тех, кто в них уже участвует или работает на местах, от прямого насилия и запугивания. Защищая тех женщин, которые уже пытаются изменить жизнь вокруг себя к лучшему, Совет также дает понять, что без участия женщин нет никаких перспектив установления прочного мира, не говоря уже об экономическом развитии. Участие женщин в мирных процессах должно стать обычным делом, а их роль в них — усилена, что является весьма конкретным способом реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

Сегодня, спустя более чем 20 лет после принятия резолюции 1325 (2000), женщины все еще сталкиваются с серьезными последствиями в плане безопасности и гуманитарными последствиями действий, решение о которых принимается в основном — или даже исключительно — в рамках процессов, в которых они не участвуют. Женщины и девочки должны наконец начать систематически и полноценно участвовать в принятии решений, влияющих на их повседневную жизнь, а их экономические возможности должны быть расширены, с тем чтобы они могли справиться с тяжелыми последствиями конфликтов и захватов власти, которые часто влекут за собой нарушения их прав. Бразилия будет продолжать поддерживать всеохватные демократические политические процессы, основанные на полномочном, равноправном и значимом участии женщин, а также конструктивные процессы, направленные на прекращение военных действий и на обеспечение стабильности, национальное примирение и установление прочного мира.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, высоко оцениваю Вашу руководящую роль, а также выражаю признательность председательствующей в Совете Безопасности Албании за инициативу по созыву этих важных пре-

ний, напоминающих нам о непреходящей общей задаче, которая находит отклик у членов Совета Безопасности, — продвижении повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности в условиях, которые едва ли способствуют ее эффективной реализации. Это вызов, который требует нового подхода и в свете которого нам необходимо объединить наши усилия на национальном, региональном и международном уровнях, чтобы ускорить выполнение наших обязательств. Благодарю Исполнительного директора Бахус, Специального посланника Диоп, посла Роннер-Грубачич, Генерального секретаря Шмид и г-жу Абу Газалу за их выступления на этих прениях.

В 1995 в Пекине году женщинам всего мира было обещано, что будут предприняты конкретные действия по 12 важнейшим направлениям, включая принятие решений, насилие, права человека, здравоохранение и вооруженные конфликты. Эти обещания были подтверждены 31 октября 2000 года в ходе единогласного принятия резолюции 1325 (2000), которая ознаменовала историческую веху в усилиях по обеспечению систематического и последовательного участия женщин и девочек в процессах и механизмах обеспечения мира и безопасности. Несмотря на успехи с продвижением и защитой прав женщин и девочек во многих частях мира, по-прежнему существуют пробелы и недоработки в плане обеспечения их участия в политической, социальной и экономической жизни, и сохраняется глубокая озабоченность относительно создания для них равных экономических возможностей и возможностей в плане участия в процессах принятия решений.

Необходимо отметить, что, несмотря на то, что усилия международного сообщества по признанию женщин в качестве ключевых участников мирных процессов придали импульс этой работе, сегодня, спустя почти 22 года после принятия резолюции 1325 (2000), женщины и дети по-прежнему больше других страдают из-за нестабильности государств, кризисных ситуаций и потрясений. Такое удручающее положение дел усугубляется в периоды беспорядков после неконституционного перехода власти, который служит олицетворением нестабильности и отрицанием верховенства права. Специальный посланник Диоп подчеркнула масштабы ущерба, который государственные перевороты, крайнее насилие и другие подобные переходные

процессы нанесли повестке дня по вопросам мира и безопасности в Африке. В таких ситуациях, когда происходит слом конституционного порядка, через что многие страны прошли на определенном этапе своей истории, женщины, к сожалению, часто платят очень высокую цену. Скажем прямо. Женщины больше не должны систематически становиться жертвами насилия и нарушений основных прав во время политических потрясений. Напротив, они должны иметь возможность полноценно участвовать во всех мирных процессах и процессах принятия решений, особенно учитывая тот общеизвестный и подтвержденный опытом факт, что участие женщин на всех этапах процессов предотвращения и разрешения конфликтов способствует установлению более устойчивого мира.

Действуя по линии Африканского союза, Африка приняла соответствующие меры и взяла на себя ответственность за решение проблемы насильственного захвата власти, утвердив передовой правовой документ — Африканскую хартию по вопросам демократии, выборов и управления. Повестка последнего внеочередного саммита Африканского союза, состоявшегося в Малабо, была посвящена этому вопросу, поскольку мы обеспокоены повторным возникновением этой проблемы и ее последствиями для региональных процессов управления.

Сегодня в некоторых регионах мира, охваченных конфликтами, женщины всех возрастов демонстрируют свою способность играть важнейшую роль в предотвращении конфликтов и содействии установлению прочного мира. Однако в ходе официальных переговоров и переходных процессов эти героини миротворчества часто оказываются в стороне. Их мнениям не уделяется должного внимания, а их вклад недооценивается. Исполнительный директор Бахус описала несколько региональных планов реагирования, касающихся повышения стойкости женщин перед лицом вызванных беспорядками потрясений, в том числе в Афганистане, Сахеле и регионе Великих озер. Эта суровая реальность является достаточным напоминанием о том, чего мы ожидаем от международного сообщества в плане действий по укреплению руководящей роли, повышения степени участия и вовлечения женщин во все мирные процессы и процессы принятия решений.

Под руководством президента Али Бонго Ондимбы Габон, будучи одной из немногих африканских стран, где никогда не происходила неконституционная смена власти, проводит политику, в рамках которой женщинам отводится главная роль при определении общественного курса. Женщины — главное звено усилий по обеспечению стабильности, которая является результатом прочного мира, чем и объясняется привлекательность Габона. Исходя из нашего опыта нам очевидно, что признание ключевой роли женщин в миротворческой деятельности не только способствует расширению их возможностей, но и оживляет нашу социально-экономическую и политическую жизнь, обеспечивая женщинам возможность участвовать в мирном разрешении возможных споров.

На международном уровне Габон продолжает последовательно выступать за вовлечение, участие и повышение стойкости женщин в условиях нестабильности и конфликтов, признавая ведущую роль, которую женщины призваны играть на всех уровнях мирных процессов, независимо от их социально-политического статуса, — от предотвращения конфликтов до постконфликтного восстановления, посредничества, миротворчества и миростроительства.

Наша страна вновь с удовлетворением отмечает, что Африканский союз полностью признал свою роль в качестве региональной структуры, призванной обеспечивать реализацию повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности, о чем свидетельствует активизация действий Комиссии Африканского союза, направленных на поощрение участия женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов и посреднической деятельности.

В этой связи следует отметить, что благодаря совместным усилиям Комиссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций, предпринимаемым по линии Структуры «ООН-женщины» и Специального посланника Африканского союза по вопросам женщин, мира и безопасности, была создана Сеть африканских женщин-лидеров, роль которой была признана в резолюции 2457 (2019). Важно, чтобы эти ценные инициативы, включая создание сетей женщин-лидеров, занимающихся вопросами миростроительства, получали стабильную и предсказуемую финансовую, логистическую и техническую поддержку, а также регулярную помощь с наращиванием потенциала.

Призываем активизировать национальные, региональные и глобальные усилия по всестороннему и эффективному выполнению резолюции 1325 (2000). Это неизбежно потребует укрепления партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, особенно в части координации их действий, направленных на реализацию повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности.

В заключение хочу сказать, что именно мы, члены Совета Безопасности, независимо от социально-политической ситуации, должны, работая по линии региональных и субрегиональных организаций, содействовать повышению жизнестойкости, укреплению руководящей роли женщин и расширению их участия в процессах миростроительства и принятия решений не только для того, чтобы сдерживать наши обещания и выполнить наши обязательства, но и прежде всего для того, чтобы найти эффективные, комплексные и инклюзивные решения для преодоления сегодняшних проблем с обеспечением международного мира и безопасности.

Г-жа Гасри (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Албанию за организацию сегодняшних прений. Г-жа Председатель, Ваш настрой добиваться защиты прав женщин в Совете Безопасности можно назвать по-настоящему выдающимся.

Все выступавшие сегодня напомнили, что конфликты, государственные перевороты и политические потрясения приводят к серьезному ухудшению положения женщин и девочек. В таких ситуациях женщины лишаются возможности высказывать свое мнение, а их права ограничиваются.

В Афганистане талибы продолжают попытки вычеркнуть из жизни общества половину населения страны. На Украине женщины страдают от последствий агрессии российской армии. Многие правозащитницы и женщины-миротворцы по всему миру подвергаются нападениям и угрозам, в том числе женщины, выступавшие в Совете Безопасности.

Совет создал эффективную систему решения таких проблем, от которой ни в коем случае нельзя отказываться. Совет должен нарастить свои усилия по предметной реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности в ситуациях, находящихся на его рассмотрении: от Сахеля до Ближнего Востока и от района Великих озер до Гаити и Мьянмы.

Региональные организации призваны сыграть решающую роль в реализации повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности. Франция приветствует принятые стратегии и планы действий. Приветствуем создание Африканским союзом Сети африканских женщин, занимающихся предотвращением конфликтов и посредничеством, в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности.

Кроме того, высоко оцениваем усилия не присутствующих здесь сегодня организаций, например Международной организации франкоязычных стран, и усилия Экономического сообщества западноафриканских государств, о работе которых подробно рассказала министр Ганы.

Франция поддерживает партнерство между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, а также между самими региональными организациями, в частности партнерство между Европейским союзом и Африканским союзом в целях привлечения женщин к участию в мирных переговорах. Мы призываем все региональные организации активизировать реализацию подобных инициатив и делиться передовым опытом.

Мы также должны наращивать эффективное взаимодействие с гражданским обществом. В этой связи напоминаем о новаторском рамочном механизме — Форуме по вопросам равенства поколений, который был организован совместно со Структурой «ООН-женщины» и Мексикой в 2021 году. На Форуме было мобилизовано 40 млрд долл. США на поддержку глобального плана по ускоренному обеспечению гендерного равенства. Призываем все государства-члены присоединиться к Договору о женщинах, мире и безопасности и гуманитарной деятельности и принять национальные планы действий по данному вопросу.

Со своей стороны, Франция будет продолжать вести масштабную и решительную дипломатическую работу, ориентированную на интересы женщин. В своих проектах сотрудничества Франция будет и впредь ставить во главу угла полноценное участие и вовлечение женщин в работу. Франция сделает реализацию своего третьего национального плана действий одним из своих приоритетов.

Наконец, следуя примеру председательствующей в Совете Албании, Франция рада заявить сегодня о своей поддержке общей приверженности председателей Совета Безопасности осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, хотела бы поблагодарить Вас за организацию сегодняшних прений. Как Вы знаете, этот вопрос очень важен для Ирландии.

Как отметили многие из выступавших сегодня утром коллег, это очень своевременная дискуссия. В мире наблюдается беспрецедентный рост числа конфликтов. Наряду с глобальной пандемией, мы столкнулись с «эпидемией» государственных переворотов, захватов власти и территорий и, более того, с вопиющим игнорированием прав человека и принципа верховенства права.

В некоторых случаях успехи, достигнутые в интересах женщин в вопросах мира и безопасности, сводятся на нет — достаточно посмотреть на Афганистан. Присоединяясь к заявлению, сделанному сегодня Генеральным секретарем, отмечу, что во многих случаях мы движемся в обратном направлении. Как было отмечено им, мы откатываемся назад.

Мы уже сталкивались с подобными кризисами и слишком хорошо знаем, что пренебрежение гендерными вопросами и правами женщин приводит лишь к эфемерному и зачастую иллюзорному миру и стабильности.

Международное сообщество обязано в приоритетном порядке заниматься реализацией повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности вместо того, чтобы безучастно наблюдать за тем, как ее отодвигают на второй план. Эта обязанность лежит на всех присутствующих в этом зале.

Сегодня мы имели честь выслушать Исполнительного директора Структуры «ООН-женщины» Симу Бахус и наших докладчиков из Африканского союза, Европейского союза (ЕС), Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Лиги арабских государств.

Не буду повторять позорную статистику, которая говорит о недостаточно активной реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, или останавливаться на огромном дефиците финансовой поддержки и ресурсов, выделяемых женским организациям во всем мире. Это действительно позорные факты. Членам Совета Безопасности известно, что высокопарные заявления, обязательства и резолюции далеко не всегда подкрепляются результатами на местах.

Женщины, во всем их многообразии, по-прежнему отодвигаются на вторые роли, превращаются в разменную монету и, откровенно говоря, слишком часто вообще игнорируются за столом переговоров. Часто женщины в них вообще не участвуют, не говоря уже о том, что их мнения не слышат. Мы вновь и вновь совершаем одну и ту же ошибку.

Присоединяясь к заявлению, сделанному сегодня утром Исполнительным директором Структуры «ООН-женщины», хочу сказать, что мы не выполняем своих обязательств. Чудовищное сексуальное насилие в связи с конфликтом продолжает использоваться в качестве средства ведения войны, о чем нам прямо и наглядно напомнили на заседании по Украине на прошлой неделе (см. S/PV.9056).

Сегодня я хочу сосредоточиться в своем выступлении на том, как мы можем изменить траекторию развития ситуации и полностью реализовать возможности региональных организаций по совместной работе с целью добиться безотлагательного и давно назревшего выполнения важнейшей повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности. Как мы можем добиться того, чтобы участие женщин и учет их мнений стали стандартной практикой, а не чем-то второстепенным? Для нас это минимально необходимое условие, это отправная точка.

Более 11 региональных организаций подготовили планы действий или специальные стратегии по вопросам женщин, мира и безопасности. Двенадцатой станет Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), которая подготавливает Региональный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Ирландия хотела бы поблагодарить АСЕАН за уделение этой работе приоритетного внимания, причем в нынешний критический момент в условиях ухудшающейся ситуации в Мьянме. Мы знаем, что женщинам срочно нужна наша поддержка. Такие планы действий играют неосценимую роль; но главное для получения результатов — это их выполнение на практике и обеспечение необходимого финансирования.

Будучи членом Европейского союза, Ирландия работает над реализацией Плана действий ЕС по вопросам женщин, мира и безопасности и третьего Плана действий по обеспечению гендерного равенства.

Ирландия знает о преимуществах совместной работы, в том числе благодаря нашим усилиям в рамках Неофициальной целевой группы ЕС по вопросам женщин, мира и безопасности, где мы можем обмениваться опытом и поддерживать друг друга в продвижении этой важнейшей повестки дня.

Руководящая роль Африканского союза в реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, в том числе посредством назначения Специального посланника по этому вопросу, заслуживает высокой оценки. Ирландия напрямую поддерживает жизненно важную работу, проводимую Африканским союзом, Канцелярией Специального посланника Бинеты Диоп и Сетью африканских женщин-лидеров. Отдаем должное их работе. Следует также отметить работу Континентальной системы оценки результатов Африканского союза. Это пример не только передовой практики, но и уникальной рамочной программы по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Ирландия выступает за ускорение регионального осуществления резолюции 1325 (2000) в целях поддержки и обобщения опыта реализации инициатив в области осуществления повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности региональными группами и организациями. К сожалению, мы видим, что с таким трудом достигнутые успехи в обеспечении мира сводятся на нет под натиском тирании и патриархальных сил, что не может не вызывать у нас глубокой обеспокоенности в связи с задержками в реализации этой повестки дня. Наиболее очевидным свидетельством тому являются мерзкие указы талибов в Афганистане, которые, как сказал Генеральный секретарь, лишают почти 20 миллионов афганских женщин и девочек права голоса и вычеркивают их из общественной жизни, что совершенно недопустимо.

Наблюдая за распространением насилия, в том числе сексуального насилия в связи с конфликтом, в других странах, например в Мали, Мьянме и на Украине, мы понимаем, что именно женщины и девочки часто становятся его мишенью и что именно они непропорционально сильно страдают от последствий войны. В качестве сопредседателя Неофициальной группы экспертов по вопросам женщин, мира и безопасности мы вместе с Мексикой в течение последних 18 месяцев последовательно работали над тем, чтобы повестка дня по вопросам

женщин, мира и безопасности оставалась в центре внимания членов Совета, поскольку мы коллективно добиваемся мира и безопасности. Развитие регионального сотрудничества является одним из многих инструментов, которые мы должны использовать, чтобы не допустить отката назад в решении этих вопросов. У Ирландии есть ряд рекомендаций о том, как не допустить того, что Исполнительный директор Структуры «ООН-женщины» сегодня утром назвала откатом назад, и ускорить осуществление повестки дня.

Во-первых, в дополнение к принятию конкретных региональных планов действий по вопросам женщин, мира и безопасности необходимо обеспечить, чтобы во всех инициативах региональных организаций, касающихся мира и безопасности, действительно учитывались гендерные аспекты. Я имею в виду на деле, а не на словах. Что еще более важно, мы должны поддержать реализацию этих инициатив. Проще говоря, мы должны день за днем воплощать их в жизнь. В содействии включению женщин-миротворцев в состав миссий Организации Объединенных Наций подходящим партнером для взаимодействия со странами, предоставляющими войска, также являются региональные организации. Для Ирландии это имеет критически важное значение.

Во-вторых, мы должны мыслить шире, чем диктуют нам устаревшие догмы. В Договоре о женщинах, мире и безопасности и гуманитарной деятельности, заключенном по итогам работы Форума по вопросам равенства поколений, получил обобщение богатый опыт его участников, и мы приветствуем присоединение к нему Африканского союза. Призываем региональные организации мыслить творчески и не бояться инноваций в том, что касается новаторских подходов к продвижению повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности. Во время нашего председательства в Совете Безопасности Ирландия вместе с Кенией и Мексикой инициировали ряд обязательств, касающихся женщин, мира и безопасности. Сюда входит стремление обеспечить участие женщин и представителей гражданского общества в наших дискуссиях в Совете Безопасности. Присутствие женщин за этим столом в зале Совета имеет большое значение. Вопрос в том, как добиться принятия таких обязательств на региональном уровне, чтобы они стали нормой?

В-третьих, региональные организации часто первыми сталкиваются со зреющими по соседству конфликтами. Мы должны воспользоваться этой возможностью для немедленного принятия гендерно ориентированных мер реагирования на данную конкретную ситуацию, а не задним числом. Высоко оцениваем вклад региональных организаций в борьбу с преступлениями в их регионах и призываем те из них, кто до сих пор хранят молчание, громко заявить о своей позиции.

Ирландия хорошо осознает преимущества международного и регионального сотрудничества. Мы сами пользуемся его плодами. До нашего вступления в Организацию Объединенных Наций в 1955 году и в Европейский Союз в 1973 году мы были страной, не до конца обретшей свой голос после столетий колонизации. За почти 50 лет нашего членства в ЕС мы пережили конфликт на острове Ирландия, в ходе которого женщинам пришлось отстаивать свое право на установление мира и строительство нашего коллективного будущего. Мы по собственному опыту знаем на, что без участия женщин мы просто не смогли бы добиться того мира и процветания, которые сегодня царят в Ирландии. Однако это плод не только одних национальных или двусторонних усилий. Мы благодарны за поддержку и за важную роль наших европейских и международных партнеров в мирном процессе тогда и сейчас. Благодарим женщин за их прямое и непосредственное участие в переговорах в критически важные моменты. Мы знаем, насколько важно такое сотрудничество для обеспечения мира для всех, и желаем мира другим. Есть ирландская поговорка, которая гласит, что все мы варимся в общем котле. Давайте будем из этого исходить.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Г-жа Председатель, благодарю Вас за председательство на сегодняшнем заседании Совета. Выражаю признательность Генеральному секретарю Гутерриша за его замечания, а Исполнительному директору г-же Бахус и другим участникам заседания за их выступления.

Китай неизменно отстаивает, защищает и соблюдает международные права женщин и всегда активно поддерживает Организацию Объединенных Наций и региональные организации в деле укрепления сотрудничества по вопросам женщин и мира и безопасности. В связи с сегодняшней темой хотел бы остановиться на следующих трех моментах.

Во-первых, расширение прав и возможностей женщин неразрывно связано со стабилизацией политической обстановки. С прошлого года в политической жизни ряда стран, от Азии до Африки, произошли изменения: одни из них были вызваны поспешным выводом иностранных войск, другие — вспышкой конфликта, вызванного не оправдавшими себя иностранными моделями управления. Хотя, разумеется, нас не может не беспокоить откат назад в вопросах защиты прав и интересов женщин, регресс в области гендерного равенства и прочие обстоятельства, международное сообщество должно исходить из того, что оказание поддержки странам, находящимся в поиске собственного пути развития, соответствующего их национальным условиям — это единственный способ сохранить политическую стабильность. Необходимо уважать суверенитет и волю руководства всех стран, а также противостоять внешнему вмешательству и навязыванию решений извне.

Мы должны поощрять региональные программы, основанные на понимании региональной специфики, поддерживать Африканский союз, Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии, Шанхайскую организацию сотрудничества, Экономическое сообщество западноафриканских государств и другие организации, с тем чтобы в полной мере задействовать их потенциал и оказать им конструктивную помощь в проведении политических преобразований и налаживании диалога в этих странах. Мы должны поддерживать участие местных женщин-активисток и местных женских организаций в мирных процессах с учетом местной специфики. Мы должны обеспечить представленность женщин и учет их мнений в ходе мирных переговоров и при достижении политических договоренностей.

Во-вторых, установление мира — это лучшая защита для женщин. Жертвами вооруженных конфликтов становятся в первую очередь представители таких уязвимых групп населения, как женские. Ответные меры в связи с подобными ситуациями не должны ограничиваться кризисным реагированием и оказанием гуманитарной помощи. Международное сообщество должно заниматься ситуацией вплоть до ее политического урегулирования, работать над устранением коренных причин конфликта и наращивать усилия по укреплению мира.

Убийство журналистки «Аль-Джазиры» Ширин Абу Аклы стало еще одним доказательством давнего тяжелого положения палестинских женщин. В конечном счете, для того чтобы предотвратить повторение подобных инцидентов в будущем, мы должны добиваться урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и восстановления законных прав палестинского народа. Китай высоко оценивает справедливую позицию Лиги арабских государств и ее государств-членов по палестинскому вопросу. Международное сообщество должно сотрудничать с Лигой в координации усилий по установлению мира на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Арабской мирной инициативы и других международных соглашений и всячески способствовать продвижению ближневосточного мирного процесса.

На фоне боевых действий на Украине всеобщее беспокойство вызывает бедственное положение женщин и детей. Призываем Европейский Союз (ЕС) сыграть свою роль и создать условия для прямых переговоров между сторонами в целях восстановления мира. Поддерживаем Организацию Объединенных Наций в координации ее усилий с усилиями ЕС и других стран региона в целях сохранения жизни и имущества украинских граждан, в том числе женщин и детей, удовлетворения их основных гуманитарных потребностей и реального пресечения торговли людьми и сексуальной эксплуатации женщин и детей-беженцев, а также надругательств над ними.

В-третьих, главной целью повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности является всестороннее улучшение положения женщин. Трудностей на пути улучшения их положения становится все больше по причине пандемии коронавирусного заболевания и геополитических конфликтов, к которым добавляются постоянные глобальные продовольственные, энергетические и финансовые кризисы. Организация Объединенных Наций и региональные организации должны в приоритетном порядке заниматься вопросами развития, прилагать больше усилий для решения проблем нищеты, отсталости и других вопросов, затрагивающих женщин, помогать большему числу женщин выбраться из бедности и голода и добиться экономической самостоятельности, а также создавать благоприятные условия для их деятельного участия в мирных процессах.

В таких регионах, как Африканский Рог и Сахель, женщины продолжают сталкиваться с обостряющейся нехваткой продовольствия. Международному сообществу следует в ускоренном порядке организовать экстренную доставку продовольствия и оказать адресную помощь. Развитым странам следует выполнить свое обязательство о выделении 0,7 процента своего национального дохода на официальную помощь в целях развития. Десятки миллионов афганских женщин также страдают от голода и нищеты. В рамках таких региональных инициатив, как механизм координации и сотрудничества между соседями Афганистана, предпринимаются активные усилия для улучшения гуманитарной ситуации в Афганистане и стабилизации его экономики. Страны, участвующие в экономической блокаде Афганистана и наложившие на него односторонние санкции, должны немедленно снять их и как можно скорее вернуть заблокированные афганские активы афганскому народу в полном объеме и без каких-либо условий.

В марте Совет Безопасности опубликовал заявление своего Председателя S/PRST/2022/1 о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств с призывом содействовать расширению экономических прав и возможностей женщин и сокращению масштабов нищеты в арабском регионе. Учреждениям Организации Объединенных Наций, занимающимся вопросами развития, следует увеличивать объем доступных ресурсов для оказания более активной поддержки арабским странам в ускорении их развития и достижении цели 5 устойчивого развития, касающейся женщин.

Г-жа Торойтич (Кения) (*говорит по-английски*): Кения высоко оценивает усилия Албании по продвижению общих обязательств в рамках повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Благодаря Генерального секретаря, Исполнительного директора Структуры «ООН-женщины» и представителей региональных организаций за их соображения и рекомендации по этой важной теме.

Приветствуем увязку выполнения нормативных документов Совета по вопросам женщин, мира и безопасности с осуществлением региональных и субрегиональных обязательств и документов, включая обязательства и документы Африканского союза (АС). В своей совокупности они являются

частью наших имплементационных рамок наряду с гендерными стратегиями, рамочной гендерной политикой и региональными планами действий, подобными тем, что были в свое время разработаны Межправительственной организацией по развитию (ИГАД), Международной конференцией по региону Великих озер и Восточноафриканским сообществом. Кения высоко оценивает инициативу Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества плюс» и его призыв к конкретным действиям и партнерству между Структурой «ООН-женщины», Департаментом миротворческих операций и Комиссией по миростроительству. В рамках повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности все они ставят на передний план необходимость укрепления сотрудничества и планирования совместной деятельности между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями.

Отмечаем, что в целом еще многое предстоит сделать для устранения трудностей с согласованием институциональных бюрократических процедур в рамках партнерства с региональными организациями. Однако в сочетании с политической волей эти усилия способствуют учету гендерных аспектов в многоплановых мероприятиях в области миростроительства и в миротворческих операциях. В подтверждение этого можно сослаться на активизацию участия женщин Центральноафриканской Республики в политической жизни, вовлечение женщин в работу соответствующих структур и их участие в ключевых политических процессах в Демократической Республике Конго, а также на возросшую представленность женщин в процессе принятия решений и в управленческих органах благодаря совместным усилиям Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане, АС и ИГАД по оказанию поддержки переходному правительству Южного Судана в его работе по реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Примечательно, что Африка является мировым лидером в разработке национальных планов действий по вопросам женщин, мира и безопасности. В частности, учет гендерной проблематики является ключевым элементом Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, инициативы «Заставим пушки замолчать» и совместной Рамочной программы Организации Объединенных Наций

и АС по укреплению партнерства в области мира и безопасности. Кения продолжает представлять доклады о ходе выполнении национального плана по повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности по линии Континентальной системы оценки результатов АС по осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности в Африке. Приветствуя участие в сегодняшнем заседании Специального посланника Диоп, наша делегация вновь призывает Совет поддержать итоги и итоговое коммюнике заседания Совета мира и безопасности Африканского союза на уровне министров, состоявшегося 22 марта прошлого года под председательством Кении по теме «Женщины, мир, культура и гендерная инклюзивность в Африке». В коммюнике подчеркивается важность комплексного подхода ко всем четырем основным направлениям повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности: предотвращению, защите, участию, восстановлению и помощи. В нем также отмечается, что полная и практическая реализация повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности требует учитывать уникальные особенности стран, находящихся в состоянии вооруженного конфликта или восстанавливающихся после него. В этой связи хочу остановиться на двух моментах.

Во-первых, партнерство с региональными и субрегиональными организациями подразумевает выстраивание конструктивных партнерских отношений с региональными сетями женских организаций, которые играют ключевую роль в адаптации решений к местным условиям, расширении сети исполнителей и проработке практических возможностей реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности на основе географической близости к месту событий. Это особенно важно в нестабильных и конфликтных ситуациях, когда семена мира необходимо сеять глубоко, а сам мир должен пользоваться поддержкой на низовом уровне.

Поэтому Совету следует в полной мере использовать сравнительные преимущества Сети африканских женщин, занимающихся предотвращением конфликтов и посредничеством («Фемвайз-Африка»), Сети африканских женщин-лидеров и соответствующих женских сетей и женских правозащитных организаций. Их вовлечение в работу позволит лучше выявлять, предотвращать и устранять разного рода проблемы, а также расширить

права и возможности африканских женщин и повысить уровень их участия, в том числе в мирных и политических процессах. Мы также призываем Совет продолжать финансировать перевод материалов выставки «Фотовиль» под названием «Все в их руках: женщины берут на себя ответственность за мир», организованной во время председательства Кении в Совете в октябре прошлого года. Истории женщин-миротворцев, женщин-посредниц, женщин-участниц мирных соглашений и женщин-парламентариев из разных стран, включая Центральноафриканскую Республику, Демократическую Республику Конго, Мали, Южный Судан, Ливан, Йемен и Колумбию, показывают, насколько сильную поддержку в их работе могут оказать бесперебойно функционирующие и хорошо обеспеченные ресурсами региональные женские сети.

Во-вторых, создание ориентированных на конкретные результаты устойчивых региональных партнерств означает заблаговременное инвестирование в участие и защиту. В этом смысле мы признаем, что государственные перевороты и захваты власти военными еще больше усугубляют проблему защиты женщин-миротворцев, журналисток, представительниц гражданского общества и активисток. Поэтому налицо необходимость последовательного вовлечения женщин по линии региональных сетей в миростроительство и поддержание мира начиная с их ранних этапов, еще до возникновения таких конфликтов. Важно, чтобы региональные женские сети получали достаточное финансирование и располагали кадрами специалистов, которых можно было бы привлекать к подготовке национальных кадров, проведению исследований и анализу данных, обучению посредничеству, участию в переговорах и информационно-просветительской деятельности.

В заключение следует отметить, что не менее важное значение имеет создание необходимых условий для осуществления правосудия, наказания виновных и оказания юридической, медицинской и психологической помощи жертвам репрессий и сексуального и гендерного насилия в условиях конфликта.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Приветствую министра иностранных дел и по делам Европы Албании и благодарю ее делегацию за созыв сегодняшних прений. Благодарю также докладчиков за их выступления на сегодняшнем утреннем заседании с соблюдением всех требований протокола.

Наша страна, которая проводит феминистскую внешнюю политику, уделяет пристальное внимание осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, придерживаясь комплексного подхода к ее выполнению, особенно на местах, где региональным организациям отводится важнейшая роль в устранении разрыва между заявлениями и реальным положением дел.

Дополнением к нормативно-правовой базе, которую нам удалось создать со времени принятия резолюции 1325 (2000) для обеспечения полноценного, равноправного и значимого участия женщин в устойчивом миростроительстве, служит работа региональных и субрегиональных организаций в затронутых конфликтами странах. Такие организации играют решающую роль в развитии политического диалога, поскольку они из первых рук получают информацию о происходящем на местах, а также в обеспечении прав человека, в том числе гендерного равенства, и в расширении прав и возможностей женщин и девочек.

Мексика убеждена в том, что во времена политических потрясений и в условиях насильственного захвата власти участие региональных организаций приобретает еще большее значение, особенно когда они работают рука об руку с лидерами, миротворцами и правозащитниками из числа женщин, уделяя приоритетное внимание обеспечению их значимого участия в восстановлении конституционного порядка.

Мы знаем, как быстро может ухудшиться ситуация в соблюдении прав женщин в разных частях мира. Преступления против основ конституционного порядка приводят к усугублению сексуального и гендерного насилия. Считаю необходимым отметить следующие моменты.

Во-первых, следует скорректировать планы действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности, предусматривающие участие в их реализации женских организаций во всем их многообразии и местных феминистских движений, сделать их достаточно гибкими, чтобы их можно было адаптировать к конкретным условиям, и направить необходимые ресурсы на поддержку правозащитниц, которые вносят свой вклад в поддержание стабильной обстановки в обществе.

Во-вторых, необходимо укрепить политический и избирательный процессы, в том числе продвигать полное, равное и значимое участие женщин в общественной жизни и в принятии решений на всех уровнях, создавать условия для их участия в качестве кандидатов и избирателей и поддерживать национальные механизмы раннего предупреждения сексуального и гендерного насилия и привлечения к ответственности виновных в его совершении.

В-третьих, необходимо координировать эту работу с посредниками и специальными посланниками Генерального секретаря с целью налаживания сотрудничества между всеми операциями в пользу мира и гражданским обществом, в том числе с жертвами сексуального насилия и пострадавшими от него лицами, добываясь таким образом включения в тексты мирных соглашений конкретных положений об оказании помощи и возмещении ущерба жертвам сексуального насилия.

В-четвертых, необходимо с помощью цифровых технологий способствовать развитию у женщин лидерских качеств в таких ключевых областях, как посредничество, предотвращение и урегулирование конфликтов, особенно среди молодых женщин и представителей традиционно изолированных групп, таких как коренные народы, лица африканского происхождения, беженцы, инвалиды и лесбиянки, геи, бисексуалы, трансгендеры и интерсексуальные женщины.

В-пятых, необходимо и впредь поощрять обмен передовым опытом между региональными и субрегиональными организациями в вопросах, касающихся осуществления повестки дня о женщинах и мире и безопасности, чему мы вместе с Ирландией уделяем повышенное внимание, особенно в части наращивания потенциала сбора соответствующих дезагрегированных данных, проведения гендерного анализа и налаживания эффективного взаимодействия с другими субъектами в целях накопления знаний и данных анализа различных аспектов конфликтов с учетом гендерной проблематики.

Наконец, в-шестых, необходимо содействовать созданию или укреплению инклюзивных сетей женщин-посредников в различных субрегионах, обеспечивать представленность женщин-выходцев из разных слоев общества и с разной специализацией, например, женщин-специалистов в области прав человека, гуманитарной деятельности,

коммуникации, информационно-просветительской работы и ведения переговоров, а также поощрять программы наставничества для молодых женщин.

Что касается последнего пункта, то мы отмечаем работу различных сетей женщин-посредников, которые уже существуют в разных регионах, и хотели бы кратко упомянуть о том, что совместно с другими странами региона Латинской Америки Мексика сейчас работает над созданием сети женщин-посредников с задачей увеличить число женщин, привлекаемых к работе по предотвращению конфликтов и к посреднической деятельности, а также к участию в мирных процессах в регионе и за его пределами.

В заключение убедительно просим Структуру «ООН-женщины» оказать содействие в укреплении режима Договора о женщинах, мире и безопасности и гуманитарной деятельности, подготовленного по итогам работы Форума «Поколение равенства» в качестве основы для проведения выше упомянутых мероприятий, учитывая его разнообразный и многочисленный членский состав, куда входят многие региональные организации, а также сети женщин-посредников и организации гражданского общества.

Председатель (*говорит по-английски*): Хочу напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений тремя минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу. По истечении трех минут на ободке микрофона начнет мигать световой сигнал, указывающий на необходимость завершать выступление.

Сейчас слово предоставляется министру по развитию сотрудничества и внешней торговли Финляндии.

Г-н Скиннари (Финляндия) (*говорит по-английски*): Благодарю Албанию за организацию этого очень своевременного заседания. Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Группы стран Северной Европы: Дании, Исландии, Норвегии, Швеции и Финляндии.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, по-прежнему существует огромный разрыв между достижениями на бумаге и на местах. На наших глазах на Укра-

ине происходит массовое перемещение населения, совершаются неизбирательные убийства мирных жителей и нападения на объекты гражданской инфраструктуры, а также оттуда поступают шокирующие сообщения о случаях сексуального и гендерного насилия и торговли людьми. Продолжающиеся конфликты в таких странах, как, например, Афганистан, Судан, Мьянма и Мали, ставят под угрозу не только непрочные успехи, достигнутые в реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, но и жизнь и работу самих женщин-миротворцев. Нам необходимо резко активизировать наши усилия по преодолению увеличивающегося разрыва. В этой связи огромную роль будут играть национальные правительства и региональные и субрегиональные организации.

Мы с большим удовлетворением отмечаем участие региональных и субрегиональных организаций в нынешних открытых прениях и призываем к непрерывному и регулярному обмену мнениями и повышению слаженности наших действий.

В контексте военных переворотов и захватов власти региональные и субрегиональные организации часто играют важную роль в разработке подходов, учитывающих конкретные условия и особенности. Эти организации часто первыми реагируют на кризисную ситуацию и вступают во взаимодействие со сторонами для обеспечения защиты гражданского населения. Они обладают уникальными возможностями как в плане укрепления доверия и развития диалога между сторонами, так и в плане оказания поддержки в налаживании посредничества и примирения. Они могут активно выступать в поддержку полноценного, равноправного, конструктивного и безопасного участия женщин во всех усилиях по обеспечению мира и безопасности.

Работа региональных специальных посланников по вопросу о женщинах и мире и безопасности должна получать надлежащую поддержку, а экспертов по вопросам женщин и мира и безопасности следует регулярно и активно привлекать на всех уровнях и этапах планирования миссий Организации Объединенных Наций и управления их деятельностью.

Нам всем необходимо дополнительно активизировать взаимодействие с представителями гражданского общества и усилить поддержку местных женских организаций и женщин-миротворцев. Их

знание обстановки и реалий на местах имеет решающее значение для успеха нашей работы. Сеть координаторов по вопросам женщин и мира и безопасности выступает в качестве важной площадки для взаимодействия и обмена передовым опытом. Для кардинального изменения ситуации в области конструктивного участия женщин необходимо в первую очередь уделять особое внимание созданию более эффективной и слаженной системы сбора данных, гендерному анализу и систематическому отслеживанию результатов всех усилий, направленных на достижение мира.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас слово предоставляется представителю Иордании.

Г-жа Шоман Хот (Иордания) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего хотела бы поблагодарить Вас за организацию этого заседания. Желаю Вам всяческих успехов на посту Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Также я хотела бы поблагодарить всех женщин-докладчиков, инициаторов перемен и тех, кто выступает за расширение прав и возможностей женщин, за их неоценимый вклад.

Сегодняшнее заседание посвящено выполнению обещаний, которые мы дали 22 года назад, когда государства-члены взяли на себя обязательство по расширению полноценного, активного и значимого участия женщин в процессах предотвращения, смягчения и преодоления последствий конфликтов или бедствий и восстановления после них. Девять резолюций спустя мы разработали стратегию и предприняли решительные шаги, направленные на осуществление повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, однако мы все еще сталкиваемся с препятствиями в деле достижения наших целей.

Иордания полна решимости содействовать в реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и сейчас занимается подготовкой своего второго национального плана действий с целью разработки слаженных и комплексных мер по вовлечению женщин и учету их мнений в вопросах мира и безопасности. Поскольку наша страна принимает большое число палестинских и сирийских беженцев, в нашем плане также учтены интересы наиболее уязвимых лиц.

Иорданский национальный план действий представляет собой один из важнейших инструментов для развития национальных мер реагирования и позволяет укрепить механизмы профилактики и предотвращения, благодаря которым более 12 000 уязвимых женщин и девочек получили услуги, связанные с профилактикой гендерного насилия и защитой от него. Несмотря на исключительные обстоятельства, возникшие в связи с пандемией коронавирусного заболевания, в реализации нашего национального плана действий был достигнут значительный прогресс.

Мы действуем с учетом извлеченных уроков, полученных знаний, проблем и возможностей, которые возникали в ходе осуществления первого национального плана действий Иордании, с тем чтобы определить новые цели, связанные с расширением полноценного, активного и значимого участия женщин в общественной жизни и увеличением поддержки усилий Иордании в области мира и безопасности путем учета гендерных аспектов.

Жизненно необходимо оказывать поддержку организациям гражданского общества, правозащитницам и особенно женским организациям, ведущим свою деятельность в регионах, затронутых конфликтом. Они вооружены обширными знаниями и опытом, необходимыми для построения прочного мира. Кроме того, они могут играть важнейшую роль в предотвращении конфликтов, в том числе на этапах раннего предупреждения и подготовки к мирным процессам.

Недостаточно укреплять двусторонние отношения с региональными партнерами, необходимы коллективные усилия на региональном уровне с привлечением международных партнеров, чтобы таким образом активизировать реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Для достижения оптимальных результатов решающее значение имеет общая концепция, в которой учитываются особенности каждого государства и предусматривается гибкий и устойчивый поток финансирования.

Мы гордимся тем, что наша страна присоединилась к разработанному Лигой арабских государств Региональному плану действий по выполнению резолюции 1325 (2000). Этот план призван активизировать усилия арабских государств, направленные на скорейшую реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

В заключение хочу сказать, что расширение прав и возможностей заразительно. Посреди неопределенности возникает надежда. А Ближний Восток — это регион с молодым населением, стремящимся запустить механизм перемен к лучшему. Подарите одной женщине надежду, помогите девочке получить образование, и начнет действовать обратный эффект домино.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас слово предоставляется представителю Лихтенштейна.

Г-жа Эри (Лихтенштейн) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, мы благодарим Вас за организацию сегодняшнего обсуждения пунктов повестки дня, которая имеет для нас особое значение и со времени своего создания более двух десятилетий назад оказала огромное влияние на положение дел на местах. Во многих уголках мира женщины стали движущей силой политических изменений и способствовали достижению прочного мира, выступая в роли миротворцев, посредников, адвокатов, журналистов, правозащитников и так далее. Однако их полноценное, равноправное и значимое участие остается скорее исключением, чем правилом. Женщины и девочки до сих пор слишком часто сталкиваются с угрозами, нападениями и преследованием, выступая в защиту мира, демократии и верховенства права — от Беларуси до Афганистана и других стран. Защита прав женщин немислима без предоставления им возможности самим стать проводниками перемен, в том числе путем ликвидации патриархальных систем и вредных гендерных стереотипов.

Положение женщин и девочек в Мьянме по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность, особенно после военного переворота 2021 года, поскольку это привело к росту риска торговли людьми, детских браков и сексуального насилия, о чем на этой неделе Специальный посланник сообщил членам Генеральной Ассамблеи. В своей резолюции 75/287 Генеральная Ассамблея осудила применение армией Мьянмы смертоносной силы и насилия и призвала не допустить приток оружия в эту страну. Настоятельно призываем все государства-члены безотлагательно выполнить положения этой резолюции, а Совет Безопасности — принять дополнительные меры в поддержку призыва Генеральной Ассамблеи. Ассоциация государств Юго-Восточной Азии также играет важную роль в уси-

лиях по обеспечению мирного будущего Мьянмы и стабильности в регионе, в том числе благодаря состоящему из пяти пунктов заявлению о консенсусе, которое было принято в прошлом году.

Агрессия против Украины и систематические нарушения российскими военными норм международного гуманитарного права, в том числе использование сексуального насилия в качестве орудия войны, причиняют огромные страдания. Миллионы женщин и детей, бегущих из Украины, особенно уязвимы перед угрозой эксплуатации и торговли людьми. В этой связи мы поддерживаем деятельность Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в этом направлении и приветствуем подготовленные ею практические рекомендации, призванные не допустить превращения нынешнего гуманитарного кризиса в кризис торговли людьми. В соответствии с резолюцией 2331 (2016) эффективные меры борьбы с торговлей людьми должны предусматривать в том числе участие заинтересованных сторон, представляющих частный и финансовый секторы. В рамках инициативы по мобилизации финансовых средств для борьбы с рабством и торговлей людьми, или сокращенно FAST, проводятся мероприятия по уменьшению риска таких преступлений, возникшего в результате массового исхода населения из Украины, как в области предотвращения преступлений, так и в плане обеспечения доступности финансовых услуг.

В заключение хотела бы отметить, что мы по-прежнему обеспокоены большим количеством случаев сексуального и гендерного насилия в отношении женщин и девочек, мужчин и мальчиков, а также лесбиянок, геев, бисексуальных, трансгендерных, квир- и интерсекс-людей, о чем среди прочего свидетельствуют данные проекта «Все выжившие» в Афганистане и Сирии. Международные механизмы уголовного правосудия позволили нам значительно продвинуться в наших усилиях по борьбе с безнаказанностью, в том числе благодаря историческим решениям Международного уголовного суда. Революционное значение Римского статута, в котором учитываются гендерные аспекты, может служить источником вдохновения для национальных и региональных судов, а также для специальных трибуналов. В следующем месяце мы будем отмечать двадцатую годовщину его вступления в силу.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас слово предоставляется представителю Канады.

Г-н Рэй (Канада) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить от имени Группы друзей по вопросу о женщинах и мире и безопасности — неофициальной сети, состоящей из 66 государств-членов, представляющих все пять региональных групп Организации Объединенных Наций и Европейский союз. Г-н Председатель, хочу поблагодарить Вас и Вашу страну, Албанию, за созыв этого важного заседания.

Я хотел бы остановиться на следующих трех моментах.

Во-первых, нам следует и впредь предпринимать оперативные и согласованные действия с целью полного осуществления резолюции 1325 (2000) и последующих резолюций в отношении женщин и мира и безопасности. В противном случае мы окажемся в ситуации, когда женщины и девочки в самых разных обстоятельствах и условиях будут по-прежнему оставаться на обочине политических и мирных процессов, жить в страхе за свою безопасность, подвергаться репрессиям за выражение своей позиции и насилию, в том числе сексуальному и гендерному насилию. Хотя от государств-членов ожидается выполнение резолюций по вопросу о женщинах и мире и безопасности, я хочу особо отметить роль региональных и субрегиональных организаций. В условиях конфликтов и кризисов, в том числе в ситуации силового захвата власти, региональные организации и сети оказывают большую помощь в предотвращении конфликтов, посреднической работе и их урегулировании. Мы настоятельно призываем их содействовать полноценному, равноправному и значимому участию женщин во всех аспектах и на всех уровнях процессов по обеспечению мира и безопасности.

Во-вторых, нас обнадеживает тот факт, что мы действительно добиваемся значительного прогресса, и мы высоко оцениваем уже предпринятые инициативы по укреплению сотрудничества, в том числе с Организацией Объединенных Наций, в целях повышения эффективности дезагрегации данных, проведения гендерного анализа, обмена передовым опытом и координации подходов с учетом гендерных аспектов и прав человека для обеспечения значимого участия женщин, особенно из традиционно маргинализированных групп. Мы счита-

ем, что консультативная и организующая функция Комиссии по миростроительству также может сыграть важную роль в поддержке этих усилий.

Наконец, крайне важно, чтобы все региональные партнеры поддерживали создание безопасных и благоприятных условий для женщин-миротворцев, правозащитников, активистов и борцов за гендерное равенство. Призываем партнеров помочь нам обеспечить быстрое и гибкое финансирование деятельности женщин и возглавляемых женщинами организаций, которые находятся на переднем крае борьбы за мир и безопасность.

Позвольте мне коротко отметить, в своем национальном качестве, что мы не можем отрицать существующие свидетельства того, что на Украине

и в Мьянме гендерное насилие преднамеренно используется в качестве орудия войны, о чем сегодня уже говорили другие ораторы, в том числе представители Ирландии и Лихтенштейна. Это не только вызывает тревогу, но и отбрасывает нас не просто на несколько лет, а, откровенно говоря, на столетия назад.

Председатель (*говорит по-английски*): В моем списке остается еще ряд ораторов, записавшихся для выступления на этом заседании.

Поскольку наше заседание продолжается уже давно, я намерен с согласия членов Совета Безопасности прервать его до 15 ч 00 мин.

Заседание прерывается в 13 ч 00 мин.